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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  انات والمسابقاتمتحلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                               شهادة التعليم المتوسط  امتحان 

   ساعتانالمدة :                                                                    ةاللغة العربياختبار في مادة :

 

  2من  1صفحة 

  النّصّ:
 وتحقيق الاستقلال، الوطن، إذا كانت شبيبةُ ما قبل الثّورة قد بذلت جُهدها وأدّت واجبَها في تحرير     

وإذا كنّا نخاطبُ فيكم نخبةً  ،هدفٌ مقدّسٌ أيضاً  فإنّ هدف شبيبة ما بعد الثورة هو بناء الوطن، وهو
سيكونُ لها في المستقبل شرفُ  الّتييبة الجزائريّة طلائعيّةً، فإنّنا في الوقت نفسه نخاطبُ فيكم كل الشّب

 (تقُومُون به)يعتبـــرَ نفسَه عضــــــوا في هذه الأســــرة الكبيـــرة. وما  الخدمة الوطنيّة، وعلى كلّ فرد منكم أنْ 
هو امتحانٌ لكم في مدرسة الرّجال، لأنّ ظروف المعيشة صعبة، وظروف العمل أصعب منها. ولكنّ 

يق الصّعب حتى يكون لكفاحكم معنى عميقٌ، ولوجودكم توجّهكم في الطّر  الثوريّة اختارت أنْ  ادةقيال
  أعمقُ. معنى
ات الّتي أُلقيت على كاهلها بما فيها شبيبة الأمس قد قَبِلت عن طواعية كلّ التّضحي توإذا كان    

، وهي الشّعارُ الّذي احتجنا إليه الآن ) ة العَرَقِ تُقدّموا تضحي أنْ  (التّضحية بالدّم، فإنّنا نَأمَلُ منكم 
فالعَرَقُ من أجل بناء مجتمع أفضل، والعرقُ من أجل إخراج الشّعـــب الجـــزائـريّ  .للأجيال الصّاعدة شعاراً 

هذه كلّها تدخــل في  والعرق من أجل الازدهار العامّ الشّامل، ،ستعمارالامن الحالة الّتي تَرَكَهُ عليها 
  لشّعار.نطاق هذا ا

  لرّئيس الراّحل هواري بومدين ( بتصرّف)ل من خطابٍ                                                                
  

  الأسئلـــة
  نقطة) 12:( الجزء الأوّل

  ) قاطن  06: (البناء الفكريّ أ/ 
 استخرج الفكرة العامّة للنّصّ. )1
 قه؟حقّ ما الهدف الّذي يجب على شبيبة اليوم أنْ ت )2
 ؟باب في مدرسة الرّجال امتحاناً لِمَ اعتبر الكاتب ما يقوم به الشّ  )3
 ثمّ وظّفها في جمل من إنشائك تيةاشرح المفردات الآ )4

  نِطَاق .  -كَاهِل      -طَوَاعِيَة       -                 



 2017شهادة التعليم المتوسط دورة  امتحان                                  عربيةللغة الاختبار مادة: اتابع 

 

 2من  2صفحة 

  )تان قطن : (البناء الفنيّ ب/ 
 ؟ ة العَرَق ): (...تضحيلآتيةة في العبارة اما نوع الصّورة البيانيّة الوارد )1
 وبيّن نوعه. ،طباقاً  :من النّصّ   استخرج )2

 
  ) قاطن  04 ( :البناء اللّغويّ ج/ 

 .صّ في النّ أعرب ما تحته خطّ  )1
 ما محلّ الجملتين الواقعتين بين قوسين من الإعراب:  )2

 ) تضحية العرق أنْ تُقَدمُوا(  -)  تَقُومُون بِهِ  (  
 . وبيّن فعله سم تفضيل،ا :استخرج  من النّص  )3

  
  )نقاط 08( :الجزء الثاّنيّ 

  الوضعيّة الإدماجيّة: 
  عماد نهضة البناء، وَ ركيزة التجديد وَ الأمل الباسم، وَ الشباب هو عنصر الحياة المتدفّقة، وَ  :السّياق

       أساس رقيّها وازدهارها.الأمم، وَ         
 

  رجعنا من الجهاد : " بعد رجوعه من إحدى الغزوات مصلّى االله عليه وسلّ  االله سولر قال :  السّند
  إلى بناء الأمّة بالجهد والعرق. حرباليعني من   ".الأصغر إلى الجهاد الأكبر        

  

 .و تقدّمهفي بناء الوطن  بابلشّ ا دورفيه  توضّح من اثني عشر سطراً  حجاجيّاً  كتب نصّاً اُ  :التّعليمة
 



 2017دورة :   شهادة التعليم المتوسط                          لموضوع امتحان  اإجابة النموذجية      

 ساعتانالمدة  :                                               العربيةاللغة  اختبار مادة :            
 

 

 

 2من  1صفحة 

 

 عناصر اإجابة
 اƃعامة

 مجموعاƃ مجزأة

 نقطة(21:) اƃجزء اأول
 ن( 60: )اƃبناء اƃفƂريأ/ 

 اƅوطنيّة مدرسة اƅرّجال . اƅخدمة-: ƅلنّصّ هي اƅفƄرة اƅعامّة (1

 بناء اƅوطن واجب شباب اƅيوم. -                           
 أداء اƅخدمة اƅوطنيّة طريق صعب ƅبناء اƅوطن. -                           

 : تقبل Ƅلّ فƄرة قريبة من هذا اƅمعنى.ماحظة
 اƅهدف اƅذي يجب على شبيبة اƅيوم أن تحقّقه هو: بناء اƅوطن.  (2

 ما يقومُ به اƅشّبابُ في مدرسةِ اƅرّجالِ امتحانٌ:  (3

 أ / أنَ ظروفَ اƅمعيشةِ صعبةٌ.           
 ب / وظروفَ اƅعملِ أصعبُ منها.          

 اƅقبول ... -اƅرّضا  -انقياد  : طواعية =شرح اƅمفردات  (4

 Ƅـــاهـل  = عاتق...                   
 مجال ... –نطــــاق  = حدود                    

 وسامة اƅمبنى ... يراعى في اƅجمل صحّة اƅمعنى اƅتوظيف

 ن( 61: )اƃبناء اƃفني  ب/  
 Ƅناية عن اƅجدّ واƄƅدّ. اƅعَرَق(ة نوع اƅصّورة اƅبيانيّة: )...تضحي (1

 يجاب. اإنوعه: طباق ، بعد[  ≠ باق اƅوارد في اƅنّصّ: ]قبلاƅطّ  (2

 ن( 60:)اƃبناء اƃل غوي  ج/ 
 إعراب اƅمفردات:

 إعـــــــــــــــــرابها اƂƃلمة
 ّƅون في محلّ  يتاƄّسƅصفةنعت  جـرّ اسم موصول مبنيّ على ا(.) 

 إعراب اƅجمل:

 محل ها من اإعراب اƃجملة
 اإعراب. محلّ ƅها من  صلة اƅموصول ا تقومون به 

 محلّ نصب مفعول به. فيجملة فعلية  تضحية اƅعرق أنْ تقدّموا

             فعله: عَمُق ،أعمق  أو  صَعُبَ  فعله: ،أصعبهو:  اسم اƅتفّضيل
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 2017دورة :   شهادة التعليم المتوسط                        لموضوع امتحان  اإجابة النموذجية تابع     

 ساعتانالمدة  :                                                العربيةاللغة  اختبار مادة :            
 

 

 

 2من  2صفحة 

:  ( قطةن 08 ) اƃجزء اƃثاني 
 اƃوضعي ة اإدماجي ة:

  

 اƃمؤش رات راƃمعايي

 اƃماءمة
 اƅحجاجيّ.اƅتقّيّد باƅنّمط   -

 اثنا عشر سطرا. اƅحجم:احترام   -

 .وتقدّمه اƅوطن بناءفي اƅشّباب دور   -

اات ساق 
 واانسجام

 ترابط اأفƄار ووضوحها.  -

 اƅلّغة منسجمة مع اƅوضعية.  -

 حسن استعمال أدوات اƅرّبط.  -

  اƅوقف.احترام عامات   -

 
 سامة اƃل غة

 اأخطاء:اƅنّص من  خلوّ 

 اƅتّرƄيبيّة.     -               

 اƅنّحويّــة.    -               

 اƅصّرفيّـة.    -               

 اإمائيّـة.    -               

 واإبداعاإتقان 
 وضوح اƅخط. -

 .واƅتصميمحسن اƅعرض  -
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                       شهادة التعليم المتوسط            امتحان

  ساعة ونصفالمدة :                                          العلوم الفيزيائية والتكنولوجيااختبار في مادة : 
 

  

  2من  1صفحة 

  (��	
 ا���ء ا�ول:   (12 
 ا������ ا�ول: (06 
	�ط) 

يحتوي على  اختبار وبأنبفي  ) aq) lCHمـن محلـول حمـض كلـور المـاء  كافيةنسكب كمية       

  .ويتشكل محلول شاردي فينطلق غاز  ، )1 –الوثيقة (  Zn من الزنك عدنيةم صفيحة

   .الزنكلصفيحة يحدث  امصف  	)1

  الكيميائية.صيغته  الأنبوب واكتبمن  نطلقاز المالغ سمّ   )2

  .أكتب الصيغة الكيميائية الشاردية لحمض كلور الماء  )3

  بالصيغة الشاردية  اليةتّ ووازن المعـادلـة الكيميـائيـة الأكمل   )4

  .ةالجزيئيّ كتبها بالصيغة اثم      

 Zn (...) + ....(…. + …. )(...)            (Zn 2+ + ...Cl -)(…) +  .…(…)                                    

�� ����� أن ��ارد ا����ر
�	ح �
	�� ���ّ ا )5 � -
 lC   لم تتأثر بالتفاعل.  

  

 ������:ا�
��   نقاط) 06( ا�

                         تتحرك على طريق مستقيم أفقي. 10000Nسيارة ثقلها         

  →5000N      1cmباستعمال سلم الرسم ثقل السيارة  ـــ 2ـ ــ الوثيقةعلى  لـمثّ  )1

                                                   السيارة حركة مخطط سرعة  ـــ 3 ـــالوثيقة ل تمثّ  )2

  [0s , 24s] الزمنيد مراحل الحركة في المجال حدّ  –أ 

    السرعة في كل مرحلة. تكونكيف ذكر او      

  ع السيارة لقوة جهتها ضحدى المراحل تخفي إ –ب 

  الحركة. عكس جهة      

  ر إجابتك.ما هي هذه المرحلة؟ برّ      

  18s , 8sن سرعة السيارة في اللحظتين عيّ  –جـ  

 - 2-ا�ـو�ـ�ـ�ـ� 
 

   

HCl 

  Zn     

 -1-ا�ـو�ـ�ـ�ـ� 

t(s) 

 

 

v(m/s) 

8 0 

20 

15 

10 

5 

4 20 14 

 -3-ا�ـو�ـ�ـ�ـ� 

24 



   2017دورةامتحان شهادة التعليم المتوسط                                العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا  :مادة اختبارتابع 

 2من  2صفحة 

 

�: (08 نقاط)
�� ا���ء ا�

 ا�/.-)� ا,د*�()�:

                          فتح أحمد ل،ستقبالاااعة ت على جدار قلتغيير مصباح كهربائي مثبّ        

                             للمصباح هوأثناء تغيير  الجدار، مسند على معدني سلم على القاطعة وصعد

  نزلق به السلم.ا ناءـــثلاض لصدمة كهربائية وفي هذه المس أحد السلكين فتعرّ 

سبب:ر فسّ    )1  

الكهربائية.لصدمة لض أحمد تعرّ  – أ         

السلم.انزلاق  – ب        

  :ا المشكل لابد من إدخال تعديل على السلم وعلى دارة المصباحذهفادي لت  )2

ر إجابتك برّ  .السلمب انزلاق حلا مناسبا لتجنّ  حر اقت – أ        

                    يضمن سلامة المستعمل لدارة المصباح الكهربائي ا نظاميارسم مخططأ –ب       

                أخطار التيار الكهربائي.من  المصباح حمايةو             

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 – 4 –الـوثـيـقـة 



 2017دورة :                            المتوسط      التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 ساعة و نصفالمدة  :                                      العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا اختبار مادة :
  

 

  

  2من  1صفحة 


	�ر ا�
	��  ا�ر�م� 
 ا�����


�وع �
زأة� 

�ء
ـــ

	

ا

 
) 

ل 
�و

ا
12 

(�
��

�
 

  

�	ط 06(: ا�ول ا���ر�ن
(  

 ���� ���	� ��� ا�ز�ك 
	��� ����ل )1
 

  

�وب �ن �ط�قا�� ا���ز )2��  رو$�ندا�"� !�� � ��ز:  ھو ا

&���
 2H:  ا������ �� 
  

3( ���
+  +lC -(: ا���ء ��ور ���ض ا�'�رد�� ا������ �� ا�
H ( 

 


��� ا�'�رد�� ا������ �� ��ا��+�د و�واز�� إ���ل -  )4���:  

 (g)  2H+ (aq))- lC+2 2+
Zn(              (aq))- lC +  +

 H(2 +   )s (Zn         

     -  ��
��� ا������ �� ��ا��+�د������  : ا�$ز� �� 

 (g) 2H+    (aq)2
 

lZnC           (aq)
 

lHC+ 2 )s (nZ         
 

 ا��	�1ل 0�ل ا���ء ��ور ��ض ���ول �ن ���� إ�� ا�	.� ��رات �.�ف )5

 !م ، lC - 'وارد و$ود ��1 د��6 ا�.وء و$ود �2 �3ودّ  ض�أ� را3ب ��2'�ل

 أ��ض را3ب ��2'�ل ا����: ا�'�ردي ا����ول �ن ���� إ�� ا�	.� ��رات �.�ف

   lC - 'وارد و$ود ��1 د��6 ا�.وء و$ود �2 �3ودّ 

����	�1ل ��;!ر �م  lC - 'وارد أن �:��3� .  

ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــ ــــ ـــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ــــــ ـــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ــــــ ـــــــــــ ــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــ ــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــ  ـــ

 

�	ط 06:(  ا�!	
  ا���ر�ن
(  

1( 

  
 

  
 

 �را�ل �04و$د  - أ  )2
  

  �3ر�1 !����ا  ]0s  , 8s[  1 ا��ر���

2 ا��ر���  [8s , 14s]  �1ا�3ر�
0����  

3  ا��ر���  [14s , 20s] ا�3ر�1 �+دو��  

4  ا��ر���  [20s , 24s] ا�3ر�1 ��زا�دة  
  

:                ھ�$"�"� �1س $"� ا��ر��  �<وة ا���3رة �2"� ��.= ا��� ا��ر��� -  ب 
  ا�!��!� ا��ر���

0
� ا�3ر�1 �ن:  ا���ر�ر     ���� . 
  

                                               : ا���ظ��ن �2 ا���3رة 3ر�1 �+��ن  ) 3
     V = 20 m/s ا�3رt = 8s        �1  1�د               

  V = 0 m/s     ا�3رt = 18s       �1  1�د               
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 2017دورة :                            المتوسط      التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 

 ساعة و نصفالمدة  :                                      ية والتكنولوجيائزياالعلوم الفي اختبار مادة :
  

 

  

  2من  2صفحة 

 �
���


 ا
�ء

ـــ
	


ا
)

08  
( 

�ط
��

 

  :ا�د�	
��ا�و'���  ل&

3�ب   - أ  ا��	�3ر: )1 : �� ��  �+رض أ��د ��
د�� ا��"ر

 ��س �3ك ا�طور وھو (أ��د) ��ر �+زول 1ن ا�رض •
��ح �و
و�� ����3ك ا����دي  •
  �0ط+� دارة ا��

   ا��3م:ا�ز6ق 3�ب  -  ب              
��ت اE.���2 0وا م ا��3م و��ن ا�ر.��  +ف ا����6ك ا��<�وم. �$Eل ا�>�)

(����
  ا�
  ا��<�وم و.= د�1 م �ط�ط�� أ3	ل 0وا م ا��3م �ز��دة ا����6ك� ا��3م:��$�ب ا�ز6ق   - أ           )2  

 - ب                

 
 
 
 

  

 ��
���م ا�و'��� ا�د�	� �*�+  

  تا��ؤ+را  ا�-ؤال  ا����	ر
  ا�����


�وع �
زأة�  

     ا�و
	ھ�
 ��
(ا��ر

 �ا�-��1
 �1و'���)

 -أ   )1
  -ب 

  -أ   )2
  -ب 

.ا��"ر�� ���ذ�ر 3�ب ا�
د��  -  
ا��3م.�ذ�ر 3�ب ا�ز6ق  -  
�<�رح �H ��$�ب ا�ز6ق ا��3م. -  
��ح.�دارة  �"ر�� ��� �ر3م ��طط -
ا��  

0,5  
5,0  
5,0  
5,0  
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 ا2-���	ل
 ا�-�1م 
�دوات 

	دةا��  

  -)  أ 1

 
 

  -ب       
  -أ   )2

 
 

  - ب  

  :�ذ�ر أن 3�ب ا�
د�� ھو -
  * ��س أ��د ��3ك ا�طور وھو ��ر �+زول 1ن ا�رض   
��ح �و
و�� ������دي   
  * �0ط+� دارة ا��
  ا����6ك ا��<�وم   .+ف�ذ�ر أن 3�ب ا�ز6ق ا��3م ھو  -
-  H� ب ا6�ز6ق �<دم�$�� ����
د�1 م �ط�ط�� و.= (
  .و ��و6 أ�رى 
����)أ
  �<دم ا���ر�ر ا�
��L (ز��دة ا����6ك ا��<�وم) -
��ح �ظ���� �ر3م ��طط�  -

���� �دارة � ����

��ح
  و�.�ن ��H3 ا���3+�ل. ا��
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	م-
  *ل ا�-�13  ا2
���� ����1 إ$��� د�0<� و -.����3  
  ا��ظ����.ا�3+��ل ا�ر�وز ا��رام 0وا1د ا�ر3م و -
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  *ل ا�-�13  ا�2�	ن
-  ���$Eظ�م ا��  
  �ظ��2 ا�ور�0 (��0 ا��'ط���ت) -
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

           2017دورة :                                                                 شهادة التعليم المتوسط: امتحان

  ساعة ونصفالمدة :              خاص بالمكفوفين)(       العلوم الفيزيائية والتكنولوجيااختبار في مادة : 
 

  

  2من  1صفحة 

  

  نقطة )  12(   : لجزء الأولا

    نقاط )  06(  : التمرين الأول

 يحتوي على اختبارأنبوب في  ) aq) lHC مـن محلـول حمـض كلـور المـاء كافيةكمية  سكبن

  . فينطلق غاز ويتشكل محلول شاردي،   Znمن الزنك معدنية صفيحة

  . لصفيحة الزنكما يحدث صف   )1

  .صيغته الكيميائية واكتب نبوبمن الأنطلق الغاز الم سمّ   )2

  .كتب الصيغة الكيميائية الشاردية لحمض كلور الماءأ  )3

   . الجزيئيةكتبها بالصيغة اثم ، بالصيغة الشاردية اليةتّ ووازن المعـادلـة الكيميـائيـة الأكمل  )4

  Zn (...) + ....(…. + …. )(...)            (Zn 2+ + ...Cl -)(…) +  .…(…)                 
                              

��ر� �� ����� أن ��ارد ا��
�	ح �
	�� ���ّ ا		)5  -
 lC   لم تتأثر بالتفاعل.  

 
 

  نقاط ) 06: (  التمرين الثاني

  تتحرك على طريق مستقيم أفقي.   N 10000سيارة ثقلها  

   .أذكر مميزات ثقل السيارة )1

  :يتكون من أجزاء متتـالية هيبياني نحنى يارة أثناء الحركة بمل مخطط سرعة الســيمثّ  )2

إلى النقطة ذات  (0s,20m/s) النقطة ذات الإحداثياتبدأ من ت وازي محور الأزمنةت قطعة مستقيمة –

  (8s,20m/s)الإحداثيات 

ت النقطة ذات الإحداثيا إلى (8s,20m/s)الإحداثيات النقطة ذات بدأ منت ةمائل قطعة مستقيمة –

(14s,0m/s)           

إلى  (14s,0m/s)بدأ من النقطة ذات الإحداثيات تنطبق على محور الأزمنة ت ةأفقي قطعة مستقيمة –

 (20s,0m/s)النقطة ذات الإحداثيات 

إلى النقطة ذات الإحداثيات  (20s,0m/s)بدأ من النقطة ذات الإحداثيات ت ةمائل قطعة مستقيمة –

(24s,10m/s)             

   



  2017امتحان شهادة التعليم المتوسط دورة             (خاص بالمكفوفين)            العلوم الفيزيائية و التكنولوجيا  :مادة اختبارتابع  

 2من  2صفحة 

  

  ذكر كيف تكون السرعة في كل مرحلة.او   24sإلى  0sد مراحل الحركة في المجال الزمني من حدّ  –أ 

  في إحدى المراحل تخضع السيارة لقوة جهتها عكس جهة الحركة.    –ب

  ر إجابتك.برّ   ؟المرحلةما هي هذه      
  

 الجزء الثاني : ( 08 نقاط )

 الوضعية الإدماجية:

القاطعة وصعد على سلم  لتغيير مصباح كهربائي مثبت على جدار قاعة الاستقبال، فتح أحمد       

ض لصدمة كهربائية وفي هذه معدني مسند على الجدار، وأثناء تغييره للمصباح لمس أحد السلكين فتعرّ 

  اء انزلق به السلم.ــنـثالا

ر سبب:فسّ )   1  

تعرّض أحمد للصدمة الكهربائية. –أ         

انزلاق السلم. –ب        

  :لتفادي هذا المشكل لابد من إدخال تعديل على السلم وعلى دارة المصباح)  2

ر إجابتكب انزلاق السلم. برّ اقترح حلا مناسبا لتجنّ  –أ        

  .ماهي التعديلات الواجب إدخالها على دارة المصباح –ب     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2017دورة :                                المتوسط   التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 ساعة ونصفالمدة  :         (خاص بالمكفوفين)         العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا اختبار في مادة :
  

 

  

 2من  1صفحة 

  


	�ر ا�
	��  ا�ر�م� 
 ا�����


�وع �
زأة� 

ء 
ـ�

	ــ

ا

) 
ل 

�و
ا

12 
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�	ط 06(: ا�ول ا���ر�ن
(  

 ���� ���	� ��� ا�ز�ك 
	��� ����ل )1
 

  

�وب �ن ا���ط�ق ا���ز )2��  ا�%�درو"�ن !�� � ��ز:  ھو ا

&���
 2H:  ا������ �� 
  

3( ���
+  +lC -(: ءا��� ��ور ���ض ا�'�رد�� ا������ �� ا�
H ( 

 


��� ا�'�رد�� ا������ �� ��ا��+�د و�واز�� إ���ل -  )4���:  

 (g)  2H+ (aq))- lC+2 2+
Zn(              (aq))- lC +  +

H (2 +   )s (Zn         

     -  ��
��� ا������ �� ��ا��+�د������  : ا�"ز� �� 

 (g) 2H+    (aq)2
 

lZnC           (aq)
 

lHC+ 2    )s (Zn         
 

 ا��	�1ل 0�ل ا���ء ��ور ��ض ���ول �ن ���� إ�� ا�	.� ��رات �.�ف )5

  ، lC - 'وارد و"ود ��1 د��6 ا�.وء و"ود �2 �3ودّ  ض�أ� را3ب ��2'�ل

 را3ب ��2'�ل ا����: ا�'�ردي ا����ول �ن ���� إ�� ا�	.� ��رات �.�ف !م

   lC - 'وارد و"ود ��1 د��6 ا�.وء و"ود �2 �3ودّ  أ��ض

����	�1ل ��;!ر �م  lC - 'وارد أن ���:�3 . 

ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــ ــــــ ـــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ــــــــ ـــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ــــــــ ـــــــــ ــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــ ــــــ ـــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــ ــــ ـــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــ  ـــ

 
 

�	ط 06:(  ا�!	
  ا���ر�ن
(  

 ���زات !<ل ا���3رة:  )1

 ا�'�0ول  ا����ل: -

 ��و ا�3	ل ا�"%�: -

   N 10000 ا�'دة: -         

  �<ط� ا��;!�ر: �<ط� �ن ا���3رة (ا�"���)  -          
 �را�ل �04و"د  - أ  )2

  

  �3ر�1 !����ا  ]0s , 8s[  1 ا��ر���

2 ا��ر���  [8s , 14s]  �1ا�3ر�
0����  

3  ا��ر���  [14s , 20s] ا�3ر�1 �+دو��  

4  ا��ر���  [20s , 24s] ا�3ر�1 ��زا�دة  
  

  

  :  ھ�"%�%� �1س "%� ا��ر��  �<وة ا���3رة A.�� �%�2 ا��� ا��ر��� - ب
      ا�!��!� ا��ر���               
0
� ا�3ر�1 �ن:  ا���ر�ر     ���� .  
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 ساعة ونصفالمدة:             (خاص بالمكفوفين)          العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا اختبار في مادة :
  

 

 2من  2صفحة 
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 ا

�ء
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ا

08  
( 

�ط
��

 

  :ا�د�	
��ا�و'���  &ل

   ا��	�3ر: )1

3�ب   - أ : �� ��  �+رض أ��د ��
د�� ا��%ر

 ��س �3ك ا�طور وھو (أ��د) ��ر �+زول 1ن ا�رض •
��ح �و
و�� ����3ك ا����دي  •
 �0ط+� دارة ا��

  

   ا�ز6ق ا��3م:3�ب  - ب        
��ت اE.�0�2وا م ا��3م و��ن ا�ر.��  .+ف ا����6ك ا��<�وم         �"Eل ا�>�)(����
  � ا�

  
  ا��<�وم و.A د�1 م �ط�ط�� أ3	ل 0وا م ا��3م �ز��دة ا����6ك� ا��3م:��"�ب ا�ز6ق   - أ    )2

  

��ح: ��+د�Gتا -ب          
  ا�وا"ب إد���%� ��1 دارة ا��
      .ر�ط ا�<�ط+� ��3ك ا�طور             

 
  

 ��
���م ا�و'��� ا�د�	� �)�*  

  ا��ؤ*رات  ا�,ؤال  ا����	ر
  ���ا��


�وع �
زأة�  
    ا�و
	ھ�

  ��
(ا��ر
ا�,���0 
 �0و'���)

 -أ   )1
  -ب 

  -أ   )2
  -ب 

.ا��%ر�� ���ذ�ر 3�ب ا�
د��  -  
ا��3م.�ذ�ر 3�ب ا�ز6ق  -  
�<�رح �G ��"�ب ا�ز6ق ا��3م. -  
-  ��1 Gح.�د�ل �+د���
دارة ا��  
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 ا2,���	ل
 ا�,�0م 
�دوات 
 ا��	دة

  -)  أ 1

 
 

  -ب       
  -)  أ 2

 
 

  - ب  

  :�ذ�ر أن 3�ب ا�
د�� ھو -
  * ��س أ��د ��3ك ا�طور وھو ��ر �+زول 1ن ا�رض   
��ح �و
و�� ������دي   
  * �0ط+� دارة ا��
  ا����6ك ا��<�وم   .+ف�ذ�ر أن 3�ب ا�ز6ق ا��3م ھو  -
-  G� ب ا6�ز6ق �<دم�"�� ����
) A.د�1 م �ط�ط�� و

  .رى 
����)أو ��و6 أ�
  �<دم ا���ر�ر ا�
��L (ز��دة ا����6ك ا��<�وم) -
-  ��1 Gح�د�ل �+د���
�ر�ط ا�<�ط+� ��3ك  دارة ا��

  ا�طور 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلالالديوان الوطني                        وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                        شهادة التعليم المتوسط         امتحان 

  ساعة واحدةالمدة :                                                        التربية الإسلامية اختبار في مادة :

 

  

  1من  1صفحة 
  

 
  ���� ) 12: ( ا
��ء ا�ول

  
����
�ط) 06(:  � ا�و
�ا��  

  
� . �����ً  �اً �ْ و أَ  أ�ّ� الله ����ده ا��
	�� ��اءً      �  ! م ا�	��

�َّ  ﴿&�ل الله $���# :  ُ!
1�ً  ِ'0ْ/ُ  .َ -َْ !ُِ+�نَ ...............................................اً �ِ�َ) َ'&َ�زإنَّ �َ�2ِ ﴾.  
 ���� 2 رة ا�/�. .37إ�#  31ا(!�ت ( (  

  
 �م.ـ6= ا�
ّ ـ� ب��;ّ ـا:�89و، �� ـ�!ـ�ت ا�6ــأ$�4 ا(! )1س
  .�&�ً ــدھ ـ   B ا�A أ$�اب�ً :  �ـ� !.$@ ا?�ح  )2س
�� ھDه ا(!�ت  )3س E�/
  � ا��
ّ	��.ب8 �ّ� و�=ّ  FّG هللا�
@  �4 ا�/ّ  ا2
  

����5
�ط) 06: ( ا
����ّ� ا��  
  

       AH6� �I�2و J���ي َ! اD�;�وع ا�ل ا���و!ُ   لُ �ُ ا� ، N$�2و أ NHOP ن�HPRا Nب ِّ�/N$و�T Nب @.  
  

  .واV�  ، ً�WX9Yــ� ا���Jف ��ِّ  )1س
�� 6Wـــ4  )2سJ���ذ�] ؟ ا #I� @��;�ا�ّ���= ا ��  ؟ و
�� $;�!�ـــNـب�ّ� ا�[6 )3س �� .  
  

 ّ5
�ط ) 08: (��7ا
��ء ا��  
  

����
  � :� ا;د'��9ّ ا
  

 ّ<
� !ُ �ّ� و �I�H^و��� ?.ن ���4 �/� الله   0=:اI�	T �P���. �8�I� A ا����ُ [�2َ �ّ= ، وھ@ أ�  ! م ا�	��
  

  :� �!��
�8O م ا�� �� _ !	=ّ ر � : �� �Wِّ    ا N�` �8 �;�ة أ�92 $��ز$_�b� �Bذ J� �      H^و��

�8وأھ�ّ                 �  @` J�
b��د وا�O�ة ا��W، �
;�8اً H N�O]$ ��ب Wآ!�ت وأ ����د!d ـ! �P.                       
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 2من 1صفحة 
 

  


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وعا� ��زأة

�ط 12: (ا��زء ا�ول� (  


��ط) 06: (�و���� ا�و��ا  
  : إ���م ا���ت �� ا��
ط 
��ّ��ل ا�ّ��م: 1ج

  ��ل � ����� :
كَوَاعِبَ أتَـْراَب )32( اً حَدَائقَِ وَ أعَْنَاب)31( إن للمُتقِينَ مَفَازاً  ﴿ لاَ يَسْمَعُونَ  )34( اً دِهَاق اً وَ كَأْس )33( اً و َ

اب  اً فِيهَا لَغْو  نـَهُمَا  )36( اً اءً مِنْ ربَِكَ عَطاَءً حِسَابجَزَ )35( اً وَ لاَ كِذ ـــنُ الر� رَب السمَوَاتِ وَ الاَرْضِ وَ مَا بَـيـْ ٰـ ـ  حمَْ
  .﴾  )37( خِطاَباً  يمَلِْكُونَ مِنْهُ لاَ 

  ) من سورة النبأ .37إلى  31الآيات (من 

    .�ً ���ّ  ـ �
ط ا���ت 
��ّ��ل �
ط�ً 
   رح:ا��ّ :  2ج

  �ل .ــ: /+�ء -, ا�(/. ��+�و��ت -, ا�ّ+ن وا�(� ا
�ً رَ �ْ أَ  بَ ا%ِ وَ �َ  -
 : ��4وءة 
���راب . ���ً ـــــــــــــھَ دِ  -
  

  �9ن :
�8 ا���ّ  %زّ و (لّ  ��, 6صّ �م ا�ّ ا�/ّ :  3ج
 ..ا�:وز 
��(/ّ   -أ
 )/ /+�ء / �راب ?دا<ق ( %.:ات ��/وّ ُ�َ�� و�4ذّ   -ب

  �ت .ــــ9�ُ
ل إ(�
. ا���ر�A إذا ورد ذ�ر ا�/�م ?+ب ا��  �
"ظ�:
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـ
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��ط) 06( ا�و���� ا�#�  
  

+C� :. .�4. ا�
�� ��ر�ف - : 1ج .4. +�4
�9
4. �,ء 
�,ء ، و ��9�  

  4ك 
�وض %�4 و(G (�<ز .�4. أو ا��ُ ھو /9ل ا�+ّ ): اFطE?� ( �ر%� -      
  
  .(�<ز ، ?Eل  :ا�
��?�م  :2ج

  .بقرةمن سورة ال 275. الآية ﴾ا بَ الر  مَ ر حَ  وَ  عَ يْ الب ـَ هُ اللَ  ل حَ أَ  وَ  ﴿: ��ل � �����:  ا�د��ل ا��ر%,

  ). رواه ا��Lم ���ك . كَ دَ /ْ %ِ  سَ �ْ � �َ �َ  �ْ 
ِ �َ  م : ( Jَ +ول G�4% � �4F و+4ّ و ��ل ا�رّ أ -
  

�	
�� : 
 أي د��
 �ُ���� ھ�ا ا����.�ُ��
  
  : ا�?��. �ن ��ر��G :3ج

اL/+�ن -, ?�(. إ��G و J ���ن أن �+�9ر ا�?��ة 
دو/G ، -8و -,  �رع � ا�
�� Nنّ 

�� و ا��راء. ا���رب،و  ا��4
سو  ءCذاا�?�(. إ�� ��
 Jون ذ�ك إ�� Jو 

  
�	

 *�") (���) '&ّ� $# ا�" ! ع  .��+ 
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�	ر ا������ 
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  ا��
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 (...G
 

��ء ، ا����4ء ، ا�?�ّ  ���.-+�ـ /Nء.: �+ؤو��. ا�/
Nم ، ا�وا�د�ن ، ا�  

 اS/�ن -�� -وق) (ذ�ر                          
 .: ���4. �(��� �/�?, ا�?��ة �ل ?+ب +4ط�G ........ -+�أھ��ّ ـ 
 �واھد �ن ا�9رآن أو ا�?د�ث.ـ 
  أ+طر). J)10 �9ل %ن ا?�رام ?(م ا��/V�َ ـ 
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(��م

 �+4+ل اN-��ر و�را
ط�8. ـ
 �وظ�ف �Fط4?�ت �/��, إ�� ا�?9ل ا�د�J, ��4+ؤو��.. ـ
  ?+ن �وظ�ف ا��واھد. ـ

  
 ��
)
  ا��12

 �4(�ل. ��ب ا�+�4ما?�رام ا��ر ـ
 ا���ل ا�+�4م وا�ر+م اE�L<, ا�A�?F. ـ
  ا?�رام %��Eت ا�و�ف. ـ

ا��داع 
  وا�-��ن

 ?+ن ا��رض و(����. ا��Fو�ر. ـ
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                                سط شهادة التعليم المتو : امتحان

   ساعة واحدةالمدة :                                                           التربية المدنيةمادة :  في اختبار 

 

  

  1من  1صفحة 

  نقطة) 12: (الأولالجزء 

  المصطلحات والمفاهيم الآتية: عرّف نقاط) 04(: ىالأول لوضعيةا

  .اليونسكو منظمة- التّفكير حرّية-  القضائية  السّلطة-الوطني عبي المجلس الشّ          

   نقاط) 04( :ةالثاني لوضعيةا

  جزائر.المضمونة دستوريا في والنقابات ياسية ية إنشاء الأحزاب السّ حرّ       

  دستوريا؟والنقابية  ةتم تجسيد التعددية الحزبي ا) متى

 الأهداف.  –الاعتماد  –قارن في جدول بين الحزب والنقابة من حيث: التنظيم  ب)

   نقاط) 04( :ةالثالث لوضعيةا

  كل انتهاك.يات من لحقوق والحرّ اوضمان  والدّول، لاستقرار الشعوبلم ضرورة الأمن والسّ      

                                                 .أمثلة لانتهاكات حقوق الإنسان في العالم )04( ةد أربعحدّ  ا)    

  مناسبة لحماية حقوق الإنسان في العالم. لحلو  )04( ةأربعاقترح    )ب

   نقاط) 08( الثاني:الجزء 

    فك عرّ  أنوبعد  لك،ي مع صديق ماعواصل الاجتدشة عبر وسائل التّ في در  : الوضعية الإدماجية  

  .مماثلةبطاقة مجتمعه طلب منك تقديم بدولته و                         

   السندات:

               من الدستور 01المادة -          "     زأتجت لا دةوحي وه  .ةبيشعة طيرامقدية ريهو مج الجزائر"  :01 لسندا

وله ثقافته الخاصة  واللغوية،وله وحدته الدينية  بالأحداثلهذا المجتمع تاريخه المليء  . إنّ .."  :02السند 

  12جلد الم 1عبد الحميد بن باديس/ الشهاب ج -                سيئّة..."خلاقه سواء كانت حسنة أم أته و اوعاد

...وهكذا يلتقي الماضي والحاضر على تأكيد طبيعة الشخصية الجزائرية وهويتها الثقافية "  :03السند 

  1986الوطني  الميثاق -                                                         " ..الإنساني.وتوجهها 

سطرا   12 ة منحرر فقر القبلية،  تاعتمادا على السندات والمكتسبابصفتك مواطنا جزائريا، و  التعليمة:

 تستجيب لطلب صديقك.



 2017دورة :                               المتوسط لتعليماشهادة لموضوع امتحان  النموذجيةالإجابة 

 ساعة واحدةالمدة  :                                                   التربية المدنية اختبار في مادة :
 

 

  

 2من  1صفحة 

   

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

  نقطة) 12:(الأولالجزء 
  : تعريف المفاهيم و المصطلحات :الأولالجواب 

لمدة خمس  أعضاؤهينتخب للبرلمان ،  الأولىيمثل الغرفة  : عبي الوطنيالمجلس الشّ  -

  .عن طريق الاقتراع العام المباشر و السري) سنوات 05(
 أجهزتها أمامظر و الفصل في المنازعات المعروضة ة للنّ مختصّ هيئة :  لطة القضائيةالسّ  -

 المحكمة العليا ) -المجالس القضائية -م ة (المحاكالمختصّ 
ية بدون بكل حرّ  أفكارهعبير عن فكير و التّ ية كل شخص في التّ هي حرّ  فكير :ية التّ حرّ  -

 حد .أمصادرة من  أوتدخل 
 الثقافة .و  تحدة للتربية، العلومهيئة الأمم المهي منظمة منظمة اليونسكو : -

 
  : ثانيالجواب ال 

 1989 تم تجسيد التعددية الحزبية والنقابية دستوريا سنة ا)

  ب) مقارنة بين الحزب والنقابة.

  النقابة  الحزب  

  عمالي  سياسي   التنظيم

  من وزارة العمل  من وزارة الداخلية  الاعتماد

  غالات العمالالاهتمام بانش  السعي وراء السلطة  الاهداف

 
  : الجواب الثالث      

  نتهاكات حقوق الإنسان في العالم :أربع أمثلة لا ا)

 عذيب التّ  -
 مييز العنصريالتّ  -

 الأطفالاستغلال  -
         عسفي الاعتقال التّ  -

 صحيحة: يمكن قبول إجابات أخرى ملاحظة         
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 ساعة واحدةالمدة  :                                                     التربية المدنية اختبار في مادة :
 

 

 2من  2صفحة 

 
 )حلول لحماية حقوق الانسان4ب) أربعة (

 مم المتحدة في تطبيق قرارتهاهيئة الأ تفعيل دور -
 مكافحة جميع اشكال التعذيب والتميز العنصري -
 تقديم المساعدة للدول الفقيرة -

 مساعدة الدول في إرساء الديمقراطية وتجنب العنف والحروب الاهلية -
  أخرى صحيحة إجاباتيمكن قبول  :ملاحظة               

5,0  

5,0  
5,0  
5,0  

 

 

  

  

  نقاط) 08(الجزء الثاني:الوضعية الادماجية
  

  المؤشرات  المعايير
  دمع

  مكنت

 مكنت

  زئيج

 مكنت

  دنىأ

 مكنت

  ليك

الملائمة مع 

  الوضعية

  .حول الموضوع سطرا 12كتابة فقرة من

  01,5  01  0,5  00  يعرف دولته و الخصائص المميزة لمجتمعه

 أدواتاستعمال 

  المادة

  .توظيف السندات 

  توظيف المصطلحات والمفاهيم :
ذات   - دولة القانون تعريف الدولة الجزائرية. خصائصها( - 

  .)جمهورية ديمقراطية شعبية  –ذات وحدة ترابية  –سيادة 

  المجتمع الجزائري ومميزاته ( التراث ، العادات - 
  ..) لثقافيالتنوع ا –اللغة  –الدين 

  

  
  
00  

  

  
  

01,5  

  

  
  

02,5  

  

  
  
04  

تناسق ال

  والانسجام

  وتكاملها ، وترتيبها  الأفكارتسلسل 

  01,5  01  0,5  00  المنهجية : مقدمة ، عرض ، خاتمة

  01  0,75  0,25  00  التشطيب ، سلامة اللغة  مقروئية الخط ، نظافة الورقة ، عدم  والتميز الإتقان
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  2017دورة :                                                        شهادة التعليم المتوسط         امتحان 

  ساعتانالمدة :                                                                     الرياضيات اختبار في مادة :
 

  

 2من  1صفحة 

  ����) 12(:   ا
��ء ا�ول

 �����
�ط�� 30( :ا�ولا(  

   A ،B 108     يان حيث :قعددان حقي 12A = −     ،    
3

2 3
B =  .  

 . عدد طبيعي a حيث  3a على الشكل Aلعدد اكتب ا  )1

 . على شكل نسبة مقامها عدد ناطق  Bكتب العدد ا  )2

) : هو عدد طبيعي حيث  C بين أن  )3 1)(8 1)C A B= + − .  

����
�ط�� 30: ( ا
����� ا(  
1)  : حيث  P ن العبارةكلت    3 )(3 3) 2 (3 3)P x x x= − + − +  

 .P انشر وبسط العبارة )1

  الأولى.من الدرجة  لى جداء عاملينإ P  حلل العبارة )2

)  : حل المعادلة )3 )( )3 3 1 3 0x x+ − − =
         

�
��
�ط�� 04( : ا
����� ا(  
) متجانس و لى معلم متعامدإالمستوي منسوب     , , )O I J .  

):   م النقطعلّ  )1 0 ; 4 )A ، ( 3 ; 1)B −   ،( 5 ; 1 )C − 

]نتصف القطعةم Eي النقطةتيحسب إحداثا )2 ]BC. 

0 وزاويته  Eالدوران الذي مركزه ب Aصورة Dنشئ النقطةأ )3

  Dتييحداثإثم استنتج   180

    .مستطيل  ABDC بين أن الرباعي )4

�ن( : ا
����� ا
�ا"!����(  

  الطول هي الميليمتر)  (وحدةالشكل المقابل غير مرسوم بأبعاده الحقيقية  
2 7M A = ، 2 1M O =  ،3 6M I = ،2 8M U =  

)بين أن المستقيمين )1 )A I  و ( )OU  .متوازيان 

�A حسب قيس الزاويةا )2 IM  )لى الوحدة من الدرجة ) .إ بالتدوير  
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  2من  2صفحة 

  نقاط)  08: (  الجزء الثاني

  :المسألة 

    ABCD  امربعة الشكل مساحتهقطعة أرض 
2

324 m   ملك للأخوين  

  المقابل.أحمد وفاطمة ومجزأة حسب المخطط     

                                                              :الأولالجزء 

 القطعة.طول ضلع هذه  aحسبا )1 

 2(M نقطة متحركة على الضلع [ ]BC :حيثB M x=   

    E  نقطة من[ ]BA  : 12 حيثBE m=  .  

    

  

  يملكه أحمد.   AEMCDتملكه فاطمة والجزء   EBMالجزء 

     AEMCDمساحة الجزء و               EBMليكن        مساحة الجزء    )أ

  و      كلاّ من المساحتين         xاكتب بدلالة   -       

  بحيث تكون مساحة قطعة أحمد ضعف   M ساعد الأخوين على تحديد موضع النقطة ب)

                          ساحة قطعة فاطمة. م
  :الثاني ءالجز 

)  متجانسو لى معلم متعامد إالمستوي منسوب  ), ,O I J .  

    حيث:  gو    f الدالتين بيانيا مثل )1

     ( ) 12f x x=     ،( ) 6 324g x x= − +    

2 على محور التراتيب يمثل  cm1 و   m2 على محور الفواصل يمثل  cm1  نأخذ: (     
m36  (   

 مساحة مع إيجاد Mبقراءة بيانية فسر مساعدتك السابقة للأخوين حول تحديد موضع النقطة   )2

  كل من القطعتين.     
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 7من  1صفحة 

  

  النموذجية عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

  نقاط) 03( :التمرين الأول

 طبيعي .عدد  aحيث  3aعلى الشكل  Aكتابة العدد  )1

108لدينا  12A = 36  ومنه  − 3 4 3A= × − وعليه   ×
6 3 2 3A = 6)  أي   − 2) 3A= 4وبالتالي   − 3A=   

  على شكل نسبة مقامها عدد ناطق : B) كتابة العدد2

3لدينا :    

2 3
B 3ومنه   = 3

2 3 3
B

×
=

×
3وعليه   3

2 3
B =

×
3ي أ  3

6
B =

   
3وبالتالي :    

2
B 3ـ : ـب 3 : نعوضأخرى  ة( طريق. =   بسط )نُ ثم  ×3

)لدينا    هو عدد طبيعي : Cن العدد أ نبين )3 1)(8 1)C A B= + −  

)  ومنه ) 3
4 3 1 8 1

2
C

 
= + × −  

 
)أي      )( )4 3 1 4 3 1C = + −    

)وبالتالي   )2
24 3 1C = 47C  ومنه   −   عدد طبيعي) Cإذن  (    =

  نقاط) 03( :التمرين الثاني

1)لدينا    : Pنشر وتبسيط العبارة )1 3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +  
)ومنه  ) ( )1 3 3 3 3 3 6 6P x x x x= × + − × + − −     وعليه

23 3 9 9 6 6P x x x x= + − − − 29 أي      − 12 3P x x= − − −         .  
  : P ) تحليل العبارة2  

1)  :لدينا       3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +           

)   ومنه     ) ( )3 3 1 3 2P x x= + − −       وعليه( )( )3 3 3 1P x x= + − −   

  ) حل المعادلة :3  
    (3 3)( 1 3 ) 0x x+ − − 3 معناه :  = 3 0x + 3  أو   = 1 0x− − =  

3   أي       3x = 3أو     − 1x− 1x ومنه   = = 1 أو  −

3
x

−
=     

1 و    −1 : ن هما حلاّ  للمعادلة إذن     

3

− .                          

 

 

4×0,25  

 

 

 

4×25,0  

 

 

 

4×25,0  

 

 

 

0,25  +0,50  

0,25 

 

 

2  ×0,50  

 

0,25 

2×0,25  

 

0,25 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

1 
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  7من  2صفحة 

 النموذجية عناصر الإجابة 
 العلامة

 مجموع مجزأة

  )نقاط 04:( التمرين الثالث
  (لاحظ الشكل أدناه )  الثلاثةالنقط تعليم رسم المعلم و  ) 1
] منتصف Eي يت) حساب إحداث2 ]BC   

;لدينا: 
2 2

B C B CE
y yx x ++

 
 
 

)أي  ) ( )3 5 1 1
;

2 2
E

− + + − 
 
 

)ومنه  )1 ; 0E    

1وزاويته Eبالدوران الذي مركزهAصورة النقطة Dنشاء النقطةإ) 3 8 0 � .  
  :Dيإحداثيتاستنتاج  -  

1وزاويته  Eبالدوران الذي مركزه   Aصورة  النقطة Dن أبما   8 0 �   

AE منه و  ،  Eمتناظرتان بالنسبة إلى   Dو  A تينفإن النقط   ED=
���� ����

   

A y - Ey;   Ax  -  Ex ( AE( لدينا  
����

AE )1- 0 0 ; - 4 (  هومن  
����

   

AE )1  ;- 4 ( وعليه 
����

    

E y – Dy   ;  Ex  -  Dx ( ED( لديناو   
�����

Dy;   1 -  Dx ( ED – 0 ( ومنه  
�����

   

AE  بما أن ED=
���� ����

    Dy – 0  =-  4و     Dx  - 1 =  1فإن :  

   D ) 2   ;- 4 (    أي     Dy   =-  4و     Dx  = 2   و���       

��( ���� ملاحظة :    ��� ���(�. ) ا-��&د ط*�() #'&ب إ#"ا �'� (/01  

  مستطيل . ABDC أن الرباعي ننبيّ ) 4  
]منتصف   E لدينا       ]B C. من المعطيات  
]ف ـمنتص Eو     ]A D  لأنD  صورةA زه ـدوران الذي  مركـبالE  
A إذن الرباعي ، 0180وزاويته     B D C  ) قطران متناصفان ) المتوازي أضلاع  
]طول القطر  حساب       ]B C:  

) لدينا :     ) ( )
22

B C c B c By yx x= +− −        

) بالتاليو     )( ) ( )
2 2

5 3 1 1B C = +− − − −   

)أي :      ) ( )
2 2

8 2B C = + 6  منه و        − 8B C =  .   

  

 

4×0,25  

 

 

3×0,25  

 

0,25 

 

 

 

 

 

0,50 

 

 

 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

0,50 

 

 

 

1 

 

 

0,75 

 

 

 

 

0,75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,75 
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  7من  3صفحة 

  

]طول القطرحساب   ]A D:  
) لدينا :            ) ( )

22

A D D A D Ay yx x= +− −       

)  بالتاليو            ) ( )
2 2

2 0 4 4A D = +− − −   

)أي :             ) ( )
2 2

2 8A D = + 6منه و        − 8A D =  .   

AD :أن   نستنتج B C= متوازي الأضلاع في   وA B D C         القطران  
  [ ]B C  و[ ]A D  مستطيلو ـفه  متقايسان .  

  النقط:رسم المعلم وتعليم 

  

  

  

 

 

0,50 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

 

 

0,75 
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  7من  4صفحة 

 النموذجية عناصر الإجابة
 ا�����

 ���وع ��زأة
  )تاننقط ( :التمرين الرابع  

) أن نبيّن    )1 )UO//( )AI   

لدينا :        
2 1 7

2 7 9

M O

M A
=     و    =

2 8 7

3 6 9

M U

M I
= =  

 :  نستنتج أن       
M O M U

M A M I
=    

) النظرية العكسية لنظرية طالس فإن و حسب      )U O//( )A I 
  : ترتيب النقط  محقق في الشكل المعطى )  ملاحظة(           

 

  .�AIMحساب قيس الزاوية  )2

M  ،  �tanالقائم في  AIMلدينا في المثلث       
AM

AIM
MI

=     

�   ومنه        27
tan

36
AIM �tan أي    = 0, 75AIM =   

�ة نجد : باستعمال الحاسبة العلميّ          36,869...AIM =  
�  :إذن            037AIM   .)الدرجة من  (بالتدوير إلى الوحدة     =

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 

3×0,25  

 

 

0,25 

 
 

0,25 
 

0,25 

 

2×0,25  

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

1 
 

 
 
 
 

1 
 
 
 

 
 
 

 



 2017دورة :                         المتوسط       التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 
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  7من  5صفحة 

  

  نقاط) 08 ( : ة ـلمسألـا   
   :ولالجزء الأ    
 طول ضلع القطعة   aحساب )1

2Sهي :  ABCD بما أن مساحة المربع  a=  2أي 324a وعليه  =
324a 18هو ، طول ضلع القطعة =18aو بالتالي    = m  

  .  xبدلالة   2S و   1Sكتابة المساحتين  أ)  )2

لدينا  
2

E B B M×
=

1s             أي 
12

2

x×
=

1s    

1: وبالتالي  6S x= . )1S  : 2مقدرة بـm (    
2ولدينا:  1324S S= 2ومنه − 3 2 4 6S x= −  )2S  : 2مقدرة بـm (    

 بحيث تكون مساحة قطعة أحمد ضعف مساحة قطعة فاطمة  Mتحديد موضع ب) 
2  لدينا  12S S=  324ومنه 6 2 6x x− = وعليه ×

12 6 324x x+ 18أي   = 324x =  
18xإذن     . Cتنطبق على النقطة   Mالنقطةوبالتالي )  m ( الوحدة هي =

  :الجزء الثاني
 : يشمل النقطتين الذي  مستقيم الهو   f التمثيل البياني للدالة الخطية )1

)مبدأ المعلم  )0 ; 0O   النقطة و( )12 ;144K   
  النقطتين  يشملالذي هو المستقيم  gالتآلفية للدالةلبياني االتمثيل        

           ( )0 ; 324E  و ( )15 ; 234F.   
  قبل أي نقطتين من التمثيل البياني لكل من الدالتين )تُ  : ملاحظة (   
 :  المساحتين إيجاد والتفسير البياني  )2

) في النقطة يتقاطعان gوfللدالتين البيانيانلان يالتمث )18 ;216G  
) لدينا : ) 12f x S=   و( ) 2g x S=  1 جل أمن و 8x         فإن   =

( ) ( )f x g x=  1أي 22 S S=  فإن ومن التمثيل البياني( )18 216g = 
2أي 216S 12 وعليه فإن = 216S 1ومنه   = 108S =   

  ومساحة القطعة التي تملكها    2m216 مساحة القطعة التي يملكها أحمد هي:  إذن 
    2m108  يفاطمة هه أختُ          
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  7من  6صفحة 

  

  التمثيل البياني 
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  7من  7صفحة 
   

��
��

��
ا

  

ال
�ؤ

ا�
�ر  

��ـ
��

ا
  

  التنقيــط  المؤشــرات

  العلامة
ة 

زأ
��

  

وع
��

�
  

ل 
�و

ء ا
ـز

ـــ
��

ا
  

1  

  1م
  معرفة مساحة مربع . -
  .aكتابة المعادلة التي تسمح بإيجاد العدد  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  مؤشرين الإن وفق في  0,50

1  

  2م
2كتابة المعادلة  - 324a =.  
2حل المعادلة  - 324a   بشكل صحيح . =
  بشكل صحيح . aإيجاد قيمة  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

2  

  1م

  .1S كتابة العبارة التي تسمح بحساب -
  2S كتابة  العبارة التي تسمح بحساب -
1Sبدلالة  2Sعنترييض الوضعية للتعبير  -

  .1S بدلالة 2Sالمعادلة للتعبير عن  كتابة -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  

2,50  
  

  2م

  .xبدلالة   1Sالتعبير الصحيح عن  -
  .xبدلالة  2Sالتعبير الصحيح عن  -
2كتابة  - 12S S=.  
  Mحل المعادلة التي تسمح بتحديد موضع  -

  بشكل صحيح .    

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  

 �
ـ��

��ـ
ء ا

ـز
�ـ

ا�
  

1  
  1م

 مناسب المعلم الإنشاء  -

 .fالدالةاختيار نقطتين لتمثيل  -

 .fالدالة تمثيل -

 .gالدالة ختيار نقطتين لتمثيل ا -

  .g الدالة  تمثيل -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  
2  

  2م
 بشكل صحيح . fتمثيل -

  صحيح .بشكل  gتمثيل -
  إن وفق في مؤشر واحد  0,50
  0,75  مؤشرينالإن وفق في  0,75

2  

  1م

  تعيين نقطة التقاطع بيانيا. -
  نقطة التقاطع. تيإيجاد إحداثي -
)معرفة العلاقة بين  - )f x  1 وS    

)والعلاقة بين      )g x   2وS.  

  إن وفق في مؤشر واحد  0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل  0,50

1  

  2م

  التعيين الصحيح لنقطة التقاطع . -
  تي نقطة التقاطع بشكل صحيح يإيجاد إحداث -
)كتابة  - ) 12f x S=  و  ( ) 2g x S=.  
  إيجاد المساحتين بشكل صحيح . -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

  كل المسألة

  3م
  التسلسل المنطقي . -
  معقولية النتائج. -
  . القياس  احترام وحدات -

  إن وفق في مؤشر واحد   0,50
  1  1  إن وفق في مؤشرين على الأقل 1,00 

  4م
  المقروئية . -
  وصياغة النتائج بوضوح.عدم التشطيب  -
  التمثيلات البيانية دقيقة . -

  إن وفق في مؤشر واحد  0,25
 0,50 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

����� ؛  م3 : ا����م ا�����  ؛  م4 : ا��
�ن  ���"دوات ا #�$���$+�'��    ؛   م2 :  ا*()'&�ل ا #�$��� ا��,(�    م1 : ا

 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                         المتوسط         التعليم  شهادةامتحان 

  ساعتانالمدة :                        (خاص بالمكفوفين)                     الرياضيات   اختبار في مادة :

 

  

  2من  1صفحة 

  ����) 12(  : ا
��ء ا�ول
�ط) 03: ( ا
����� ا�ول ��  

      A  ،B ��� دان�	�
108:   ��ن �� 12A = −     ،  
3

2 3
B =  .  


   3a 	�� ا���� ���A ا���د ا  )1       ��a . ���� 	�د ط

 #�ط%.	�� $�� #"�!  �� �� 	�د  ���B ا���د ا  )2

�  C )�' أن   )3���
:   ھ( 	�د ط��( )( )1 8 1C A B= + −     .  

 ����
�ط) 03: ( ا
����� ا��  

1)  : حيث  Pلتكن العبارة        3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +  

 .Pانشر وبسط العبارة      )1

  .إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى P  حلل العبارة   )2

):    حل المعادلة   )3 )( )3 3 1 3 0x x+ − − =         

 �
��
�ط) 04: ( ا
����� ا��  

)   �6�#5و ��  ��3  ��� � إا�1"�(ي  /"(ب      , , )O I J .  

) ���' ا�/�8       )0 ; 4A   ،( )3 ; 1B −   ،( )5 ; 1C −  

� ا�/�<! ��"� إ��ا=�ا  )1 E  !�>ا�� ?@�/  [ ]BC . 

 وزاوE H�I)���وران ا�Gي  E�Fه  CA(رة ھ�  D ا�/�<!  )2
0

����ا=إ �"�أ،  180�D 

3(   �	�(Fأن ا� '�( ABDC   .��>�"    

�ن: ( ا
����� ا
�ا"!����(            

     [ ]O A  ،[ ]U I  3���"  ���>K  ط�ا�/�<! � �� �L ن��M  �1ھM �و� : 
�N(  ان� ���   

     27MA =    ،21MO =   ،36MI =  ،28MU = (���$%$�
   ( و*(ة ا
�'ل ھ� ا

) )�' أن ا�1"����1' )1 )A I   و( )O U   .ن�Iاز)�  

2(   !IاوE5 ا��K �"ا��AIM   FIو����إ( ). ( !Qة  ' ا��ر��)ا� �� 
 



 2017شهادة التعليم المتوسط دورة  امتحان             (خاص بالمكفوفين)           الرياضيات    اختبار مادة: تابع 
 

  

  2من  2صفحة 
 

  نقاط)  08: (  الجزء الثاني

  المسألة: 

    ABCD  قطعة أرض مربعة الشكل مساحتها
2

324m   و فاطمة.ملك للأخوين أحمد  

                                                             : الجزء الأول

 طول ضلع هذه القطعة. aحسبا )1 

 2(M  نقطة متحركة على الضلع[ ]BC :حيث  B M x=  

    E  نقطة من[ ]BA   : 12 حيثBE m=  . 

  يملكه أحمد.   AEMCDتملكه فاطمة والجزء المتبقي   EBMالجزء 

     AEMCD  مساحة الجزء و              EBMمساحة الجزء        كن يل   )أ

  و          كلاّ من المساحتين  xكتب بدلالة ا  -   

  مساحة قطعة أحمد ضعف  بحيث تكون  Mساعد الأخوين على تحديد موضع النقطة  ب)

  مساحة قطعة فاطمة.       

  :الجزء الثاني

)  متجانس و لى معلم متعامدإالمستوي منسوب  ), ,O I J   ،f    وg  :دالتان بحيث         

         ( ) 12f x x=     ،( ) 6 324g x x= − +  

 . f )���ا�!   15  أوC �Q(رة ا���د    )1

2(      HRر)C يGا���د ا� �Qا�!    234أو���(g. 

)�� ا��1�د�!    )3 ) ( )f x g x=   'I)ST� !�(�"ا� UR�	�"  F"L 3=V.'���>! �ّ�  ' ا����د  "�6I  

  



 2017دورة :                                 المتوسط التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 ساعتانالمدة  :                  (خاص بالمكفوفين)                      الرياضيات اختبار في مادة:
  

 

 

  

 5من  1صفحة 

  

  النموذجية عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

  نقاط) 03(التمرين الأول:

 طبيعي .عدد aحيث  3aعلى الشكل  Aكتابة العدد  )1

108لدينا  12A = 36ومنه  − 3 4 3A= × − ×   

6وعليه  3 2 3A= 6)أي :   − 2) 3A= 4وبالتالي  − 3A=   

  على شكل نسبة مقامها عدد ناطق : B) كتابة العدد2

لدينا :    
3

2 3
B 3ومنه   = 3

2 3 3
B

×
=

×
3وعليه   3

2 3
B =

×
3اي   3

6
B =

   
3وبالتالي :     

2
B 3ـ : ـب 3 : نعوضأخرى  ة( طريق. =   نبسط )ثم  ×3

)لدينا    هو عدد طبيعي : Cن العدد أ نبيّن )3 1)(8 1)C A B= + −  

)  ومنه      ) 3
4 3 1 8 1

2
C

 
= + × −  

 
)أي      )( )4 3 1 4 3 1C = + −    

)وبالتالي        )2
24 3 1C = 47C  ومنه   −   عدد طبيعي) C( إذن     =

  نقاط) 03(التمرين الثاني:

1)لدينا :  P نشر وتبسيط العبارة  )1 3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +  
)  ومنه  ) ( )1 3 3 3 3 3 6 6P x x x x= × + − × + − −     

23  وعليه   3 9 9 6 6P x x x x= + − − − 29أي     − 12 3P x x= − − −         .  
  : P تحليل العبارة  )2

1)  :لدينا       3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +           

)   ومنه     ) ( )3 3 1 3 2P x x= + − −       وعليه  ( )( )3 3 3 1P x x= + − −   

  حل المعادلة :  )3

  (3 3)( 1 3 ) 0x x+ − − 3 معناه :  = 3 0x+ 3  أو    = 1 0x− − =  

3   أي       3x = 3أو     − 1x− 1x ومنه   = = 1 أو  −

3
x

−
=     

1 و    −1 : ن هما حلاّ  للمعادلة إذن   

3

− .                          

 

 

4×0,25  

 

 

 

4×25,0  

 

 

 

4×25,0  

 

 

 

0,25  +0,50  

0,25 

 

 

2  ×0,50  

 

0,25 

2×0,25  
 

0,25 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

   

 

1 
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 ساعتانالمدة  :    الرياضيات                (خاص بالمكفوفين)                        اختبار في مادة :
  

 

  

  5من  2صفحة 

 النموذجية عناصر الإجابة 
 العلامة

 مجموع مجزأة

  )نقاط 04:( التمرين الثالث

] منتصف Eي يتحساب إحداث  )1 ]BC   

;لدينا: 
2 2

B C B CE
y yx x ++

 
 
 

)أي  ) ( )3 5 1 1
;

2 2
E

− + + − 
 
 

)ومنه  )1 ; 0E    

  :Dيإحداثيت حساب )2

180وزاويته  Eبالدوران الذي مركزه   Aصورة  النقطة Dن أبما    �   

AE منه و ،  Eمتناظرتان بالنسبة إلى   Dو  A تينفإن النقط   ED=
���� ����

   

A y - Ey;   Ax  -  Ex ( AE( لدينا  
����

AE )1- 0 0 ; - 4 (  هومن  
����

   

AE )1  ;- 4 ( وعليه   
����

    

E y – Dy   ;  Ex  -  Dx ( ED( لديناو   
�����

Dy;   1 -  Dx ( ED – 0 ( ومنه  
�����

   

AE بما أن    ED=
���� �����

    Dy – 0  =-  4و     Dx  - 1 =  1فإن :  

   D )2  ;- 4 (   أي     Dy   =-  4و     Dx  = 2  و���   

�� ( ���� ملاحظة :    ���-,ا+��$د ط)�'& !%$ب إ! ا�� ( .�'�%� &/01  

A أن الرباعينبيّن  )3 B D C . مستطيل  
]منتصف   E لدينا       ]B C . من المعطيات  

]ف ـمنتص Eو     ]A D لأنD  صورةA زهـدوران الذي  مركـبالE  

A إذن الرباعي ، 0180وزاويته     B D C  قطران متناصفان ) ال(  ،متوازي أضلاع  

]طول القطر حساب       ]B C:  

) لدينا :     ) ( )
22

B C c B c By yx x= +−   بالتاليو       −

( )( ) ( )
2 2

5 3 1 1B C = +− − − )أي :  − ) ( )
2 2

8 2B C = + −  

6منه و           8B C =  .  

  

 

 

4×0,25  

 

 

 

 

3×0,25  

 

 

 

 

 

0,25 

 

0,50 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

0,50 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

0,75 

 

 

 

 

0,75 

 

 

 

 

 

 

 

0,75 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2017دورة :                         المتوسط       التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 

 ساعتانالمدة  :    الرياضيات                (خاص بالمكفوفين)                        اختبار في مادة :
  

 

  

  5من  3صفحة 

]طول القطرحساب  ]A D:  

) لدينا :     ) ( )
22

A D D A D Ay yx x= +−     بالتاليو       −

( ) ( )
2 2

2 0 4 4A D = +− − )أي :   − ) ( )
2 2

2 8A D = + −  

6منه و         8A D =  .   

AD :أن   نستنتج BC= متوازي الأضلاع في   وA B D C         القطران  
  [ ]B C  و[ ]A D  مستطيلفهو  متقايسان   
  

  

  )تاننقط ( :التمرين الرابع  

) أن نبيّن )1 )OU// ( )AI   

لدينا :         
2 1 7

2 7 9

M O

M A
= و    =

2 8 7

3 6 9

M U

M I
= =  

 :  نستنتج أن        
M O M U

M A M I
=  .  

) و حسب النظرية العكسية لنظرية طالس فإن        )U O//( )A I 

  )  حسب المعطيات(ملاحظة : ترتيب النقط  محقق               
 

  .�AIMحساب قيس الزاوية  )2
M  ،  �tanالقائم في  AIMلدينا في المثلث       

A M
A IM

M I
=     

�   ومنه        27
tan

36
AIM �tan أي    = 0, 75A IM =   

�باستعمال الحاسبة العلمية نجد :          36, 869...AIM =  

�  :إذن            037AIM   .)الدرجة من  (بالتدوير إلى الوحدة     =
  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

0,50 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

 

 
3×0,25  

 

 

0,25 

 
 

0,25 
 

0,25 

 

2×0,25  

 

 

 

 

 

 

 

0,75 

 

 

 

   
 

 

 
 

 
1 
 

 

 

 

 

 

 

1 
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 ساعتانالمدة  :    الرياضيات                (خاص بالمكفوفين)                        اختبار في مادة :
  

 

  

  5من  4صفحة 

  نقاط) 08 ( :المسألـة  

   :ولالجزء الأ    

 طول ضلع القطعة   aحساب )1

ABC بما أن مساحة المربع  D  : 2هيS a=  2أي 324a وعليه  =
324a   18mطول ضلع القطعة هو إذن  ، =18aو بالتالي  =

كتابة المساحتين أ )  )2
1s   و 

2s  بدلالةx  .  

لدينا 
2

E B B M×
=1s    1أي 2

2

x×
=1s  1: بالتالي  و 6S x=   

2ولدينا  :     1324S S= 2ومنه     − 3 2 4 6S x= −  

                    )1S   2وS   : 2مقدرتان بـــm  (   
 بحيث تكون مساحة قطعة أحمد ضعف مساحة قطعة فاطمة  Mتحديد موضع   ب)

2  لدينا  12S S=  324   ومنه 6 2 6x x− = وعليه  ×
12 6 324x x+ 18أي   = 324x =  

18x إذن    Cتنطبق على النقطة   Mالنقطةوبالتالي )  m ( الوحدة هي =
  :الجزء الثاني

 : fبالدالة  15إيجاد صورة العدد    )1

( )1 5 1 2 1 5 1 8 0f = ×   180هي  fبالدالة 15صورة العدد  ومنه  =

  gبالدالة   234إيجاد العدد الذي صورته هي  )2

)لدينا  ) 2 3 4g x 6معناه     = 324 234x− + =  

6ومنه   324 234x = 6  أي − 90x 15xإذن  = =  
  .  15هو  gبالدالة    234العدد الذي صورته               

)حل المعادلة :  )3 ) ( )f x g x=  12معناه 6 324x x= − ومنه   +
18 324x 18xأي      =  18المعادلة لها حل واحد هو ،   =

   :  المساحتين حساب    

)لدينا        ) 2g x S=  و( ) 12f x S= 18ومن أجلx =  

)فإن        ) ( )g x f x=  : 2إذن (18)S g=  2أي
2 216S m=  

) و       )12 1 8 2 1 6S f= 12 أي  = 216S 2ومنه  =
1 108S m=  

     2m108 يفاطمة هأخته  قطعةومساحة    2m216 مساحة قطعة أحمد هيإذن : 
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 ساعتانالمدة  :    الرياضيات                (خاص بالمكفوفين)                        اختبار في مادة :
  

 

  

  5من  5صفحة 
   

��
��

��
ا

  

ال
�ؤ

ا�
�ر  


ـ�
��

ا
  

  التنقيــط  المؤشــرات

  العلامة
ة 

زأ
��

  

وع
��

�
  

ل 
�و

ء ا
ـز

ـــ
��

ا
  

1  

  1م
  معرفة مساحة مربع . -
  .aكتابة المعادلة التي تسمح بإيجاد العدد  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  مؤشرين الإن وفق في  0,50

1  

  2م
2كتابة المعادلة  - 324a =.  
2حل المعادلة  - 324a   بشكل صحيح . =
  بشكل صحيح . aإيجاد قيمة  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

2  

  1م

  .1S كتابة العبارة التي تسمح بحساب -
  2S كتابة  العبارة التي تسمح بحساب -
1Sبدلالة  2Sعنترييض الوضعية للتعبير  -

  .1S بدلالة 2Sكتابة المعادلة للتعبير عن  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  

2,50  
  

  2م

  .xبدلالة   1Sالتعبير الصحيح عن  -
  .xبدلالة  2Sالتعبير الصحيح عن  -
2كتابة  - 12S S=.  
    Mحل المعادلة التي تسمح بتحديد موضع  -

  بشكل صحيح .   

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  

 �
ـ��

��ـ
ء ا

ـز
�ـ

ا�
  

1  

  1م
)كتابة العبارة   - )15f 

  fفي عبارة  15بــ :  xالتعويض عن  -
  0,25  إن وفق في مؤشر على الأقل 0,25

0,75  
  2م

  fفي عبارة  15بــ :  xالتعويض عن  -
 صحيح .بشكل       

)حساب  - )15f. بشكل صحيح  

  إن وفق في مؤشر واحد  0,25
  0,50  مؤشرينالإن وفق في  0,50

2  

  1م
)كتابة العبارة   - ) 234g x =  
  . xكتابة المعادلة ذات المجهول  -

  إن وفق في مؤشر واحد   0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل  0,50

1  

  2م
  بشكل صحيح xكتابة المعادلة بدلالة  -
   حل المعادلة بشكل صحيح  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

3  

  1م
12كتابة المعادلة   - 6 324x x= − +  
  .xعزل المجهول   -

  إن وفق في مؤشر واحد   0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل  0,50

1,25  

  2م

  حل المعادلة بشكل صحيح    -
  بشكل صحيح   xإيجاد قيمة   -
)كتابة   - ) 2g x S=  و( ) 12f x S=  
  إيجاد المساحتين بشكل صحيح  -

  إن وفق في مؤشر واحد 25
  إن وفق في مؤشرين 0,50
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 0,75
 الأقل

0,75 

  كل المسألة
  3م

  معقولية النتائج. -؛    التسلسل المنطقي  -
   القياس  احترام وحدات -

  إن وفق في مؤشر واحد   0,50
  1  1  إن وفق في مؤشرين على الأقل 1,00 

  4م
  ؛المقروئية  -
  وصياغة النتائج بوضوح.عدم التشطيب  -

  إن وفق في مؤشر واحد  0,25
 0,50 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

������ ؛  م3 : ا����م ا�����  ؛  م4 : ا�
��ن  ��!دوات ا "�#���#*�&��    ؛   م2 :  ا()'&%�ل ا "�#��� ا��+'�    م1 : ا

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاان الوطني لالديو                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                         شهادة التعليم المتوسط       امتحان 

  ساعة ونصف المدة:                 الإنجليزية                                         اللغة اختبار في مادة: 

  

  2من  1صفحة 

 

Earth Day 
 

     Did you know that our planet has a special day? Every year on the 22nd of April, we celebrate Earth 

Day. On this day, we remind ourselves and others how precious the Earth is and how important it is to 

look after it. 

      Earth Day was the idea of the American Senator Gaylord Nelson who didn't want to see our planet 

suffer. Rivers and seas were getting dirty, many of our plants and animals were becoming extinct. 

Therefore, he decided to respond and create a special day to take care of Earth. He started by writing 

letters to schools, to inform students and teachers about his campaign. He hoped that young people 

around the country would react positively. Fortunately, they did! 

     As a result, in 1970, twenty million people across America celebrated the first Earth Day. People all 

over the country made promises to look after the environment. Since then, Earth Day has been celebrated 

all over the planet. 

     Today, on Earth Day people organise events such as concerts, tree-planting excursions and clean-up 

campaigns to collect money. Children also help design and make objects at school. Now all of us promise 

to try to turn everyday into Earth Day! 
                                                                        Adapted from Upstream,Elementary A2 

                                                                       Virginia Evans-Jenny Dooley. Express Publishing 2008  

Part One (14 pts) 

A/-Reading Comprehension (07pts) 

    Read the text carefully and do the following activities: 

Activity One (03pts): Choose a ,b, c or  d to complete the following sentences : 

1- Earth Day is celebrated……………………… a year.       

             a)-once                     b)-twice                c)-three times           d)-several times 

 2-Earth Day was created because the planet was………………….. 

      a)-getting clean       b)-improving           c)-developing          d)-getting polluted     

3-American people promised to……………Earth. 

      a)-neglect               b)-pollute                 c)-care about                 d)-damage  

Activity Two (02 pts): Answer the following questions: 
 

1-Is it important to take care of Earth? 

2-Do only adults celebrate Earth Day? 

Activity Three (02pts): Match the words in column A with their equivalents in column B. 

 

column A column B 

precious 

dirty 

react 

fortunately 

take action 

valuable 

unclean 

luckily 



 2017شهادة التعليم المتوسط دورة  امتحان                             اللغة الإنجليزيةاختبار مادة:  تابع  

  

 2من  2صفحة 

 

B/-Mastery of language (07pts) 
 

Activity One(02pts): Reorder the following words to get coherent sentences : 
 

1- recycled  / .  /   can be / Plastic bottles and newspapers   

2- to decorate  / .  / flowers / your school /  Plant   
 

Activity Two(03pts): Write the correct form of the verbs in brackets 

1-   Switch off the lights when you (to leave) the classroom. 

2-   Taking care of your school (to be) a duty.  

3-  If all learners contribute in clean up campaigns , schools (to be ) a better environment. 

Activity Three (02pts): Write the following words in the right box according to their consonant 

sound: 

“ Pollution / choose /  rubbish /change ” 
 

/tʃ /  children / ʃ / should 

1-………………………………… 

2-………………………………….. 

1-……………………………… 

2-……………............................... 
 

 

 

Part Two (06pts): Written Expression  
 

     You are a member of a green club and want to do something for your school environment. Write an 

article for your school magazine about how to make your school cleaner and more beautiful.  
     
    Write about: 

- cleaning up your school 

- planting trees and flowers 

- collecting rubbish and decorating the classrooms 

 

 

 
 

DO NOT SIGN YOUR NAME  
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  المدة:ساعة و نصف                                            اللغة الإنجليزيةاختبار في مادة :            
 

 

  2من  1صفحة 

  

���	

� ا��� 
 ا�����

 ����ع ���أة
Part One : (14pts) 
A )Reading comprehension 
Activity One : 

 1-a)- once 

 2-d)-  getting polluted 

 3-c)- care about 

                         

Activity Two :  
1-Yes, it is/Yes/it is important to take care of Earth/It is important to look after it/       

Of course. 

2-No, they don’t /No/Children also help. 

 

Activity Three :  
 

column A column B 

precious 

dirty 

react 

fortunately 

 

take action 

valuable 

unclean 

luckily 

 

B/ Mastery of Language : 

 Activity One : 
1-Plastic bottles and newspapers can be recycled. 

2- Plant flowers to decorate your school. 

 

Activity Two: 
1. leave 

2. is 

3. will be 

 

Activity Three:  
 

 

/tʃ /children /ʃ/should 

             change  - choose pollution - rubbish 

 

 

  

 

 

(1pt×3) 
1pt 
1pt 
1pt 

 
(1pt×2) 

1pt 
1pt 

 
 

(0.5pts×4) 
 

 
0.5pt 
0.5pt 
0.5pt 
0.5pt 

 
 
 

 (1pt×2) 
 

1pt 
1pt 

 
(1pt×3) 

1pt 
1pt 
1pt 

 
 (0.5pt×4) 

 
0.5pt 
0.5pt 
0.5pt 
0.5pt 

 
 

 

 
07pts 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

07pts 
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  2من  2صفحة 

 
Written Expression : Assessment Rubric (06pts) 

 
 

Criteria Good Fair Poor 

Relevance 
(02 pts) 

-Topic: Candidate writes 

about how to make the 

school environment cleaner 

and more beautiful. 

-All ideas related to the 

topic. 

-Format: Candidate writes an 

article with all its parts. 

(02pts) 

-Topic: Candidate writes 

about how to make the 

school environment cleaner 

and more beautiful. 

-Some ideas related to the 

topic 

- Format: Candidate  writes 

an article , some parts 

missing.    (01pt) 

- Topic: Very little 

reference to the topic. 

-Format : Incorrect . 

 

( 0.5pt) 

Organisation 
 

(02 pts) 

-Ideas well organised 

-Topic sentence, 4 or more 

supporting sentences and the 

conclusion. 

- All the sentences linked 

correctly. 

(02pts) 

-Some ideas well organised 

. 

- Topic sentence, 2 or 3 

supporting sentences. 

-No topic sentence / no 

conclusion. 

-Some sentences linked 

correctly.     (01pt) 

-Ideas not well 

organised. 

-Confusing ideas.  -

No topic sentence , no 

conclusion 

- Sentences not linked 

correctly. 

( 0.5pt) 

Linguistic 
Resources 

 
(02 pts) 

-Correct use of present 

simple, present continuous, 

future simple... 

-Use of imperative form. 

-Use of adjectives 

(comparative and superlative 

forms). 

- Use of appropriate modals: 

should, must, can 

could…etc. 

- Use of quantifiers (some, 

many…..) 

-Use of link words: 

Conjunctions of cause effects 

- Vocabulary is varied 

- Punctuation and 

capitalization  (02pts) 
 

- Correct use of present 

simple, present continuous, 

future simple…, use of 

imperative with some 

mistakes. 

-Use of few adjectives( 

comparative and superlative 

forms) 

-Use of few modals. 

-Some quantifiers. 

-Some link words. 

-Some conjunctions of 

cause and effect. 

- Vocabulary is not varied 

- Little use of Punctuation 

and capitalisation .   (01pt) 
 

 

-Incorrect use of 

simple present, 

present continuous, 

future simple… 

imperative form. 

-No use of 

adjectives(comparativ

e and superlative 

forms) 

- No use of modals. 

-No use of 

quantifiers/link 

words/conjunctions. 

-Poor vocabulary. 

-No use of 

Punctuation and 

capitalisation  ( 0.5pt) 
 

 
: If a candidat is out of topic, (DO NOT MARK) organisation and linguistic resources.  NOTE 

             MARK  the format only.   



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017 دورة:                                                                  المتوسط التعليم شهادة امتحان

  ساعة ونصف المدة:                                                      اختبار في مادة: التاريخ والجغرافيا 

  

  2من 1صفحة 

 مادة التاريخ: (13 نقطة)

 الجزء الأول:  (9 نقاط)

 الوضعية الأولى: (2 ن)  إليك أحداثا معلمية في التاريخ الوطني، حددّ  تواريخها. 
  .المؤقتة تأسيس الحكومة -   ةالخاصّ  مةالمنظّ  -العلماء المسلمين   جمعية - الجزائري حزب الشعب-

الوضعية الثانية: (4 ن)   أثناء الحرب العالمية الثانية قامت الحركة الوطنية بتحرير وثيقة سياسية، تم 

.  الحرةمنها للحلفاء وللحكومة الفرنسية  تسليم نسخ  
الوثيقة التي أصدرتها الحركة الوطنية؟ ومتى كان ذلك؟  هيما  أ)        
  من الوثيقة؟موقف الحلفاء  هو ما )ب     
  فاء؟رد الفعل الجزائري من موقف الحل ما )ج     

 الوضعية الثالثة: (3 ن)   إنّ  يوم  20 أوت 1955 م كان بمثابة أوّ ل نوفمبر ثانٍ .  
؟) مع ذكر القائد والمنطقة ( م1955 وتأ 20  بما يذكرك تاريخ  )أ         
  ثان؟ل نوفمبر وّ أر بمثابة عتبِ لماذا اُ  ب)      

 الجزء الثاني :  الوضعية الإدماجية: (4 نقاط)

فترة  ها استغرقتنّ أفزيوني حول المفاوضات الجزائرية الفرنسية اتفق المتحاورون على في حوار تل
 لى اتفاقيات.إها اختلفوا حول أسباب تعثرها قبل تحولّ إلاّ أنّهم زمنية طويلة 

 السندات:
  السند1: 

 
 
 
 
 

 السند 2:
 
 
 
 
 

 

 التعليمة: على ضوء ما درسته والسندات حرّ ر فقرة من 12 سطرا توضح موقفك من هذا الحوار.

ة التي كانت تعمل على ن الجزائري والفرنسي بسبب المواقف الفرنسيرفيوضات بين الطّ ارت المفتعثّ 
    الثابتة.قفها ات جبهة التحرير الوطني بمو كسب أهداف واسعة على حساب الثورة الجزائرية وتشبّ 

-بتصرف– 129م، ص 4الكتاب المدرسي السنة                                                

على الساعة  1962مارس 19كرية وكل عمل مسلّح في القطر الجزائري يومستنتهي العمليات العس
    1962من اتفاقيات إيفيان                           العاشرة صباحا.                         

       



   2017دورة  المتوسط التعليم شهادة امتحان                                          التاريخ والجغرافيا اختبار مادة :تابع 

 2من  2صفحة 

 مادة الجغرافيا : (7 نقطة)

 الجزء الأول: (4 نقاط)

الوضعية الأولى: (2 ن)   في ظل انهيار أسعار البترول، أكدت الأبحاث والدراسات العلمية على أهمية 

 الطاقة المتجددة.
 ك بأمثلة.مدعما إجابت ) الطاقة المتجددة(  بين إمكانيات الدولة الجزائرية في هذا المجال -

 


	�ب �� ���:  ��� 
 الوضعية الثانية: 2) ن(  ��
ا����دة ا�������  -                     ا�	�����ا������  -                                      
ا�! اري     ا�%(ى   -       ا�'& يا�%�$#" ا�! اري  -                                      

 

 الجزء الثاني: الوضعية الإدماجية: (3 نقاط)

حمايتها  ة وأنّ ها مهددّ ر على أنّ ل يصّ فالكّ  البيئة،الآراء وتهاطلت الاقتراحات حول موضوع  تتعدد
الجميع كونها مسألة حياة أو فناء. ةمسؤولي  

 السندات:

 السند 1: 
        

                                                                    

  :2السند
  

 
 
 
 
 

 السند3:
 
 
 

   

 

 

 

 التعليمة: اعتمادا على السندات والمكتسبات القبلية حرّر فقرة من 10 الى 12 سطرا تبرز المخاطر
    المحيط.للمحافظة على سلامة  اقترح حلولا والتي تهدد البيئة           

 

ض الذي عملوا لعلهم تعالى: ظهر الفساد في البّر والبحر بما كسبت أيدي النّاس ليذيقهم بع االله قال
04سورة الروم. آية:                         يرجعون.                                         

القادمة من مختلف و غلب المدن الجزائرية من ضائقة التلوث الناجمة عن المياه المستعملة، أتشكو 
      خان المتصاعد الذي لا يتوقف يوما.لى جانب الدّ إالوحدات الصناعية، 

-بتصرف  -117-م ص  4الكتاب المدرسي السنة                                               

مي في السلة رّ ...هل نفكر في الاسترجاع ونعيد استعمال و رسكلة النفايات أم أنّنا تعودنا على ال
2006ي جانف – وزارة البيئة والتهيئة العمرانية -                                   ...والمزبلة ؟  

                                                                                             



  2017دورة:                                       المتوسط التعليم شهادةلموضوع امتحان  الإجابة النموذجية           

  ساعة ونصف المدة:                                              : التاريخ والجغرافيااختبار في مادة            

 

  

 3من  1صفحة 

  
  


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة

I -ط�) 13: (ا���ر����  

 الجزء الأول: (9 نقاط)

التالية: معلميهلا  حداثالا تواريخ/  1ج  *  

  1937:الجزائري  عبــــــــــــــــــــــــــــــــــــالشحزب   

     1931:جمعية العلماء المسلمين تأسيس   
  1947 خاصّة:ـــــــــــــالالمنظّمة تأسيس    

  1958: الجزائرية تأسيس الحكومة المؤقتة  
 

 
 
 
 
 
 

5,0×4  

 

 

 
 
 
 
 
 

02 
 
 

/ 2ج   

: البيان الجزائريالوطنيةاسم الوثيقة التي أصدرتها الحركة  أ)      

  1943فيفري 10: ذلك كان     
: اعتبرت المشكل داخلي لفرنساالحلفاءموقف  )ب      

     ج) رد الفعل الجزائر ي: الخيبة دفعت الجزائريين إلى تأسيس "تجمع أحباب البيان 

 والحرية" في 14 مارس 1944م  
 

 
01 
01 

 

01 

 

01 

 

 
 
 
 

04 

  /3ج  

     ا) يذكر ني تاريخ 20أوت 1955م: هجومات الشمال القسنطيني بالمنطقة الثانية تحت 

 قيادة زيغود يوسف .

  :ل نوفمبر ثانب) اعتبر بمثابة أوّ      

  تأكيد شعبية الثورة -      
  شمولية الثورة   -     
  تدويل الثورة -     


ـ :ا
�زء : �
�ظ�) ������
��رب���ل ا�����ت ا��رى ا�   .) �$رط أن "ذ�ر � �� أ

 
 

0,5×3  

 

 
 
 
0,5×3  

 

 
 
 

03 

  

 

  

  

 



  2017: دورة                                المتوسط التعليم شهادةامتحان تابع الإجابة النموذجية لموضوع 

 ساعة و نصفالمدة:                                               : التاريخ والجغرافيااختبار في مادة         
 

 

  3من  2صفحة 

 )قاطن 4 (:الإدماجةالوضعية  :الجزء الثاني

  

  

 

  

  

 

  

  

  المؤشــــــــــــــــــرات  المعايير
  عدم

  التمكن

  تمكن

  جزئي

  تمكن

  أدنى

  تمكن

  كلي
  العلامة

  الملاءمة مع

  الوضعية

  سطرا.12كتابة فقرة من   - 

  فهم التعليمة من خلال كتابة فقرة تتضمن: - 
تشبث والالربط بين الفترة الطويلة للمفاوضات 

  كل طرف بمواقفه

  

00  

  

0,25  

  

0,25  

  

0,5  

  

0,5  

الاستعمال 

  السليم

لمفاهيم وأدوات 

  المادة

 توظيف السندات المقترحة بشكل سليم  - 
توظيف مفاهيم ومصطلحات المادة بشكل  - 

  سليم:
   1962- 1956تحديد الفترة الزمنية: - 

ذكر اهم محطات التفاوض -   
باينة تعثر المفاوضات بسبب المواقف المت- 

والفرنسي بين الطرفين الجزائري   

  
  

00  

  
  

0,5  

  
  

1,5  

  
  

02  

  

  

02  

  ـامالانسجـــــــــــــــ

  *الجانب المنهجي 
  ) خاتمة –عرض  –مقدمة وضع خطة الإجابة (

  الترتيب المنطقي للإجابة

  
00  

  
0,25  

  
0,75  

  
01  

  

01  

  

  الاتقان

  و

  التمايز

  
  المقروئية - 

  الابداع- 
  التفرد والأبداع- 

  
  

00  

  
  

0,25  

  
  

0,25  

  
  

0,5  

  

  

0,5  

  



  2017: دورة                                المتوسط التعليم شهادةامتحان تابع الإجابة النموذجية لموضوع 

 ساعة و نصفالمدة:                                               : التاريخ والجغرافيااختبار في مادة         
 

 

  3من  3صفحة 


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة

I -���  ن) 4( :الجزء الأول ���ط) 7(: ا���را

:إمكانيات الجزائر في الطاقة المتجددة مع إعطاء أمثلة/ 1ج   

 وجود محطات لتوليد الطاقة الشمسية. مثال:اتساع مساحة المنطقة المشمسة  �
 وفرة السدود المائية مثال: توليد الطاقة الكهربائية. �
 .عين وسارة و درارية: إقامة مفاعل نووي في مثال اليورانيوموفرة معدن  �

 وفرة الرياح مثال: توليد الطاقة الهوائية. �
  : تقبل أمثلة أخرى مناسبة.ملاحظة

 
 
 

 
0,5×4  

 

 

 
 
 
 

02 

كيفية حساب ما يلي:/ 2ج   

   .السكان قسمة المساحة دالسكانية: عدالكثافة - 
   .خلال سنة كاملة الوفياتالزيادة الطبيعية: نسبة المواليد ناقص نسبة 

  .الشهر ة اليومية وتقسيمها على عدد أيامالحراري تالمتوسطاالحراري الشهري: حساب  المتوسط
 .درجة حرارة خلال يوم او شهر او سنة ىأدندرجة حرارة ناقص  ىالحراري: اعلالمدى 

 
 
 
 
0,5×4  

 

 

 
 
 
 

02 

  نقاط) 3( الجزء الثاني: الوضعية الإدماجية: 
  

 عدم المؤشــــــــــــرات المعايير

نكلتما  

 تمكن

 جزئي

 تمكن

 أدنى

 تمكن

 كلي

 العلامة

 الملاءمة مع

 الوضعية

سطرا.12الى  10كتابة فقرة من  -  

من:فهم التعليمة من خلال كتابة فقرة تتض -  

المخاطر التي تهدد البيئة -  

اقتراح حلول للمحافظة على سلامة البيئة-  

 

00 

 

25,0  

 

25,0  

 

5,0  

 

5,0  

يمالاستعمال السل  

ت لمفاهيم وأدوا

 المادة

توظيف السندات المقترحة بشكل سليم  -  

ليم:توظيف مفاهيم ومصطلحات المادة بشكل س -  

ذكر مخاطر تهدد البيئة(التلوث التصحر النفايات 

  الصناعية الحرائق ...)

  اقتراح حلول للمحافظة على سلامة البيئة-

 
 

00 

 
 

5,0  

 
 

01 

 
 

5,01  

 

 

5,01  

 الانسجــــــــــــــــام

ب المنهجيالجان-   

خاتمة ) –عرض  –وضع خطة الإجابة (مقدمة   

 الترتيب المنطقي للإجابة

 
00 

 
25,0  

 
25,0  

 
5,0  

 

5,0  

زو التماي الاتقان الابداع - /  المقروئية  -   00 0,25 0,25 0,5 0,5 
 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017 دورة:                                                                  المتوسط التعليم ةشهاد امتحان

  ساعة ونصف المدة:                )خاص بالمكفوفين(                اختبار في مادة: التاريخ والجغرافيا 

  

  2من 1صفحة 

 مادة التاريخ: (13 نقطة)

 الجزء الأول:  (9 نقاط)

 الوضعية الأولى: (2 ن)  إليك أحداثا معلمية في التاريخ الوطني، حددّ  تواريخها. 
  .المؤقتة تأسيس الحكومة -   ةالخاصّ  مةالمنظّ  -العلماء المسلمين   جمعية - الجزائري حزب الشعب-

الوضعية الثانية: (4 ن)   أثناء الحرب العالمية الثانية قامت الحركة الوطنية بتحرير وثيقة سياسية، تم 

.  الحرةمنها للحلفاء وللحكومة الفرنسية  تسليم نسخ  
الوثيقة التي أصدرتها الحركة الوطنية؟ ومتى كان ذلك؟  هيما  أ)        
  من الوثيقة؟موقف الحلفاء  هو ما )ب     
  فاء؟رد الفعل الجزائري من موقف الحل ما )ج     

 الوضعية الثالثة: (3 ن)   إنّ  يوم  20 أوت 1955 م كان بمثابة أوّ ل نوفمبر ثانٍ .  
؟) مع ذكر القائد والمنطقة ( م1955 وتأ 20  بما يذكرك تاريخ  )أ         
  ثان؟ل نوفمبر وّ أر بمثابة عتبِ لماذا اُ  ب)      

 الجزء الثاني :  الوضعية الإدماجية: (4 نقاط)

فترة  ها استغرقتنّ أفزيوني حول المفاوضات الجزائرية الفرنسية اتفق المتحاورون على في حوار تل
 لى اتفاقيات.إها اختلفوا حول أسباب تعثرها قبل تحولّ إلاّ أنّهم زمنية طويلة 

 السندات:
  السند1: 

 
 
 
 
 

 السند 2:
 
 
 
 
 

 

 التعليمة: على ضوء ما درسته والسندات حرّ ر فقرة من 12 سطرا توضح موقفك من هذا الحوار.

ة التي كانت تعمل على جزائري والفرنسي بسبب المواقف الفرنسيرفين الوضات بين الطّ ارت المفتعثّ 
    الثابتة.قفها ات جبهة التحرير الوطني بمو كسب أهداف واسعة على حساب الثورة الجزائرية وتشبّ 

-بتصرف– 129م، ص 4الكتاب المدرسي السنة                                                

على الساعة  1962مارس 19وكل عمل مسلّح في القطر الجزائري يوم ستنتهي العمليات العسكرية
    1962من اتفاقيات إيفيان                           العاشرة صباحا.                         

       



   2017دورة  المتوسط التعليم شهادة امتحان           )خاص بالمكفوفين(          التاريخ والجغرافيا اختبار مادة :تابع 

 2من  2صفحة 

 مادة الجغرافيا : (7 نقطة)

 الجزء الأول: (4 نقاط)

الوضعية الأولى: (2 ن)   في ظل انهيار أسعار البترول، أكدت الأبحاث والدراسات العلمية على أهمية 

 الطاقة المتجددة.
 ك بأمثلة.مدعما إجابت ) الطاقة المتجددة(  بين إمكانيات الدولة الجزائرية في هذا المجال -

 


	�ب �� ���:  ��� 
 الوضعية الثانية: 2) ن(  ��
ا����دة ا�������  -                     ا�	�����ا������  -                                      
ا�! اري     ا�%(ى   -       ا�'& يا�%�$#" ا�! اري  -                                      

 

 الجزء الثاني: الوضعية الإدماجية: (3 نقاط)

حمايتها  ة وأنّ ها مهددّ ر على أنّ ل يصّ فالكّ  البيئة،الآراء وتهاطلت الاقتراحات حول موضوع  تتعدد
الجميع كونها مسألة حياة أو فناء. ةمسؤولي  

 السندات:

 السند 1: 
        

                                                                    

  :2السند
  

 
 
 
 
 

 السند3:
 
 
 

   

 

 

 

 التعليمة: اعتمادا على السندات والمكتسبات القبلية حرّر فقرة من 10 الى 12 سطرا تبرز المخاطر
    المحيط.للمحافظة على سلامة  اقترح حلولا والتي تهدد البيئة           

 

ض الذي عملوا لعلهم تعالى: ظهر الفساد في البّر والبحر بما كسبت أيدي النّاس ليذيقهم بع االله قال
04سورة الروم. آية:                         ون.                                       يرجع  

القادمة من مختلف و غلب المدن الجزائرية من ضائقة التلوث الناجمة عن المياه المستعملة، أتشكو 
      خان المتصاعد الذي لا يتوقف يوما.لى جانب الدّ إالوحدات الصناعية، 

-بتصرف  -117-م ص  4الكتاب المدرسي السنة                                               

مي في السلة رّ ...هل نفكر في الاسترجاع ونعيد استعمال و رسكلة النفايات أم أنّنا تعودنا على ال
0620جانفي  – وزارة البيئة والتهيئة العمرانية -                                   ...والمزبلة ؟  

                                                                                             



  2017دورة:                                       المتوسط التعليم شهادةلموضوع امتحان  الإجابة النموذجية           

  ساعة ونصف المدة:              (خاص بالمكفوفين)                : التاريخ والجغرافيااختبار في مادة            
 

  

 3من  1صفحة 

  
  


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة

I -ط�) 13: (ا���ر����  

 الجزء الأول: (9 نقاط)

التالية: معلميهلا  حداثالا تواريخ/  1ج  *  

  1937:الجزائري  عبــــــــــــــــــــــــــــــــــــالشحزب   
     1931:جمعية العلماء المسلمين تأسيس   
  1947 خاصّة:ـــــــــــــالالمنظّمة تأسيس    

  1958: الجزائرية تأسيس الحكومة المؤقتة  
 

 
 
 
 
 
 

5,0×4  

 

 

 
 
 
 
 
 

02 
 
 

/ 2ج   

: البيان الجزائريالوطنيةاسم الوثيقة التي أصدرتها الحركة  أ)      

  1943فيفري 10: ذلك كان     
: اعتبرت المشكل داخلي لفرنساالحلفاءموقف  )ب      

     ج) رد الفعل الجزائر ي: الخيبة دفعت الجزائريين إلى تأسيس "تجمع أحباب البيان 

 والحرية" في 14 مارس 1944م  
 

 
01 
01 

 

01 

 

01 

 

 
 
 
 

04 

  /3ج  

     ا) يذكر ني تاريخ 20أوت 1955م: هجومات الشمال القسنطيني بالمنطقة الثانية تحت 

 قيادة زيغود يوسف .

  :ل نوفمبر ثانب) اعتبر بمثابة أوّ      

  تأكيد شعبية الثورة -      
  شمولية الثورة   -     
  تدويل الثورة -     


ـ :ا
�زء : �
�ظ�) ������
��رب���ل ا�����ت ا��رى ا�   .) �$رط أن "ذ�ر � �� أ

 
 

0,5×3  

 

 
 
 
0,5×3  

 

 
 
 

03 

  

 

  

  

 



  2017: دورة                                         المتوسط التعليم شهادةامتحان تابع الإجابة النموذجية لموضوع 

 ساعة و نصفالمدة:                     (خاص بالمكفوفين)               : التاريخ والجغرافيااختبار في مادة         
 

 

  3من  2صفحة 

 )قاطن 4 (:الإدماجةالوضعية  :الجزء الثاني

  

  

 

  

  

  

  

  المؤشــــــــــــــــــرات  المعايير
  عدم

  التمكن

  تمكن

  جزئي

  تمكن

  أدنى

  تمكن

  كلي
  العلامة

  الملاءمة مع

  الوضعية

  سطرا.12كتابة فقرة من   - 

  فهم التعليمة من خلال كتابة فقرة تتضمن: - 
تشبث والالربط بين الفترة الطويلة للمفاوضات 

  كل طرف بمواقفه

  

00  

  

0,25  

  

0,25  

  

0,5  

  

0,5  

الاستعمال 

  السليم

لمفاهيم وأدوات 

  المادة

 توظيف السندات المقترحة بشكل سليم  - 
توظيف مفاهيم ومصطلحات المادة بشكل  - 

  سليم:
   1962- 1956تحديد الفترة الزمنية: - 

ذكر اهم محطات التفاوض -   
باينة تعثر المفاوضات بسبب المواقف المت- 

والفرنسي بين الطرفين الجزائري   

  
  

00  

  
  

0,5  

  
  

1,5  

  
  

02  

  

  

02  

  ـامالانسجـــــــــــــــ

  *الجانب المنهجي 
  ) خاتمة –عرض  –مقدمة وضع خطة الإجابة (

  الترتيب المنطقي للإجابة

  
00  

  
0,25  

  
0,75  

  
01  

  

01  

  

  الاتقان

  و

  التمايز

  
  المقروئية - 

  الابداع- 
  التفرد والأبداع- 

  
  

00  

  
  

0,25  

  
  

0,25  

  
  

0,5  

  

  

0,5  

  



  2017: دورة                                         المتوسط التعليم شهادةامتحان تابع الإجابة النموذجية لموضوع 

 ساعة و نصفالمدة:                     (خاص بالمكفوفين)               : التاريخ والجغرافيااختبار في مادة         
 

 

  3من  3صفحة 


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة

I -���  ن) 4( :الجزء الأول ���ط) 7(: ا���را

:إمكانيات الجزائر في الطاقة المتجددة مع إعطاء أمثلة/ 1ج   

 وجود محطات لتوليد الطاقة الشمسية. مثال:اتساع مساحة المنطقة المشمسة  �
 وفرة السدود المائية مثال: توليد الطاقة الكهربائية. �
 .عين وسارة و درارية: إقامة مفاعل نووي في مثال اليورانيوموفرة معدن  �

 وفرة الرياح مثال: توليد الطاقة الهوائية. �
  : تقبل أمثلة أخرى مناسبة.ملاحظة

 
 
 

 
0,5×4  

 

 

 
 
 
 

02 

كيفية حساب ما يلي:/ 2ج   

   .السكان قسمة المساحة دالسكانية: عدالكثافة - 
   .خلال سنة كاملة الوفياتالزيادة الطبيعية: نسبة المواليد ناقص نسبة 

  .الشهر ة اليومية وتقسيمها على عدد أيامالحراري تالمتوسطاالحراري الشهري: حساب  المتوسط
 .درجة حرارة خلال يوم او شهر او سنة ىأدندرجة حرارة ناقص  ىالحراري: اعلالمدى 

 
 
 
 
0,5×4  

 

 

 
 
 
 

02 

  نقاط) 3( الجزء الثاني: الوضعية الإدماجية: 
  

 عدم المؤشــــــــــــرات المعايير

نكلتما  

 تمكن

 جزئي

 تمكن

 أدنى

 تمكن

 كلي

 العلامة

 الملاءمة مع

 الوضعية

سطرا.12الى  10كتابة فقرة من  -  

من:فهم التعليمة من خلال كتابة فقرة تتض -  

المخاطر التي تهدد البيئة -  

اقتراح حلول للمحافظة على سلامة البيئة-  

 

00 

 

25,0  

 

25,0  

 

5,0  

 

5,0  

يمالاستعمال السل  

ت لمفاهيم وأدوا

 المادة

توظيف السندات المقترحة بشكل سليم  -  

ليم:توظيف مفاهيم ومصطلحات المادة بشكل س -  

ذكر مخاطر تهدد البيئة(التلوث التصحر النفايات 

  الصناعية الحرائق ...)

  اقتراح حلول للمحافظة على سلامة البيئة-

 
 

00 

 
 

5,0  

 
 

01 

 
 

5,01  

 

 

5,01  

 الانسجــــــــــــــــام

ب المنهجيالجان-   

خاتمة ) –عرض  –وضع خطة الإجابة (مقدمة   

 الترتيب المنطقي للإجابة

 
00 

 
25,0  

 
25,0  

 
5,0  

 

5,0  

زو التماي الاتقان الابداع - /  المقروئية  -   00 0,25 0,25 0,5 0,5 
 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                      وزارة التربية الوطنية                            

 2017 دورة:                                                               المتوسط التعليم شهادة :امتحان

   ساعتان المدة :                                                                الفرنسية اللغةاختبار في مادة : 

 

  

  2من 1صفحة 

Texte :                  

Facebook : enfer ou paradis ? 
 

Avec plus de 350 millions d’adeptes à travers le monde, Facebook a bel et bien fini par 

transformer notre immense planète en un petit village planétaire. Le phénomène ne va quand même pas 

sans risques certains sur la vie privée, mais aussi professionnelle des personnes qui y sont devenues 

accros, comme une véritable drogue. Chacun peut livrer sur son profil de nombreuses informations, allant 

de l’état civil à la formation scolaire, en passant par les coordonnées, l’emploi ou encore la situation 

amoureuse […]. 

Selon une étude récente, le réseau social Facebook ne rapprocherait pas les gens. Il les sépare au 

contraire et il accroit la solitude en dépit du grand nombre d’amis virtuels. On passe beaucoup de temps 

loin de ses proches, uniquement collé à l’écran de son micro. Certes Facebook rapproche des personnes 

très éloignées (amis d’enfance, vieux camarades de classe, etc.) mais pour la plupart, ce réseau de 

communication sociale efface le réel pour laisser place à une réalité plus sombre : la dématérialisation des 

sentiments. Le phénomène Facebook n’est plus seulement la cause d’échecs scolaires. Il devient aussi la 

cause d’un divorce sur trois, selon des statistiques fiables, il est également devenu une des causes de 

licenciement, lorsqu’un travailleur se livre à des critiques contre ses responsables. 

« La plupart de mes enfants se connectent sur Facebook dès qu’ils rentrent à la maison. C’est 

devenu un réflexe. Ils ne lisent plus, ne discutent plus avec nous », nous confie Siham, mère de deux 

enfants. « Facebook nous a confisqué les plus beaux moments qu’on devrait partager avec nos enfants » 

se lamente-t-elle encore. 

                                                                                                   Houda  BOUNAB , « Réflexion »,  12/08/2013. 

 

                                                                          Questions 

 

I. Compréhension de l'écrit : (13 points)   
 

1- Le thème de ce texte est : 

• Les livres 

• Facebook 

• Google 

            Recopie la bonne réponse. 

 

2- Avec plus de 350 millions d’adeptes, Facebook a transformé la planète en un petit village . 

      Le mot souligné veut dire :  

• Utilisateurs 

• Travailleurs 

• Responsables 

           Choisis la bonne réponse. 

3- Relève du texte deux expressions qui renvoient à Facebook. 

 



 2017شهادة التعليم المتوسط دورة امتحان                                   لفرنسيةاختبار مادة: اللغة اتابع 

 

 2من 2صفحة 

4- Réponds par vrai ou faux : 

a)- Facebook a transformé notre planète en un petit village. 

b)- Les personnes ne sont pas devenues accros. 

c)- Siham accepte que ses enfants se connectent sur Facebook. 

d)- Le phénomène Facebook est la cause de l’échec scolaire. 

 

5- Trouve dans le premier paragraphe deux informations que les jeunes peuvent livrer sur le profil 

Facebook. 

 

6- Relie chaque mot à son contraire : 

• Immense                    • Virtuel  

• Rapprocher                • Petit 

• Réel                           • Séparer 

 

7- A quoi l’auteur compare-t-il Facebook dans le premier paragraphe ? 

 

8-  Facebook rapproche des personnes très éloignées.  

- Réécris cette phrase en commençant par :  

 Des personnes très éloignées…………………………  

 

9- « La plupart de mes enfants se connectent sur Facebook » confie Siham. 

- Réécris cette phrase au discours indirect. 

 

10-  On passe beaucoup de temps loin de ses proches. 

- Réécris la phrase en remplaçant le mot souligné par « Nous ». 

 

 

II.  Production écrite : (7points) 

 

Tout comme Siham, tes parents sont contre les réseaux sociaux (Facebook, Twitter…). Certes, 

ces derniers ont des inconvénients mais ils ont aussi des avantages. 

    Explique à tes parents les bienfaits des réseaux sociaux pour les convaincre de leur utilité en 

leur donnant trois arguments. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2017 دورة:                        متوسط     لا التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 اعتانسالمدة  :                                                       الفرنسيةاللغة  اختبار في مادة :
  

 

 1من  1صفحة 

  
 

I) Production écrite (7points)I 

 

0,5 pt  1 pt Indicateurs  Critères  

  ×  Compréhension du sujet.   

Pertinence (2pts)  ×    Capacité à expliquer.  

×    Capacité à argumenter. 

  ×  Pertinence des idées.  

Cohérence (2pts)  ×    Enchainement des idées.  

×    Mise en relation des différents passages. 

×    Respect des règles d’accord.   

Correction de la langue (2pts)    ×  Emploi correct des temps verbaux. 

×    Utilisation correcte des connecteurs.  

×    Mise en page.  

Perfectionnement (1pt)  
×    Lisibilité.  

 

  


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة
: (13points) Compréhension écrite -I) 

 

1- Le thème de ce texte est : Facebook. 

2- Le mot « adeptes » veut dire : utilisateurs. 

3- Les expressions qui renvoient à Facebook sont : réseau de communication 

sociale, réseau social, phénomène. 

4- a. Vrai 

    b. Faux 

    c. Faux 

    d. Vrai 

5- Les informations que les jeunes peuvent livrer sur le profil Facebook sont : 

l’état civil, formation scolaire, ses coordonnées, emploi, situation amoureuse. 

6-  

• Immense                    • Virtuel  

• Rapprocher                • Petit 

• Réel                           • Séparer 

7- Facebook est comparé à une véritable drogue. 

8- « Des personnes très éloignées sont rapprochées par Facebook. 

9- Siham confie que la plupart de ses enfants se connectent sur Facebook. 

10- Nous passons beaucoup de temps loin de nos proches. 

 

 

1 

1 

0,5×2 

 

 

0,5×4 

 

 

 

0,5×2 

 

 

0,5×3 

 

1 

0,5×3 

0,5×4 

0,5×2 

 

 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

 

 

2 pts 

 

 

 

1 pt 

 

 

1,5 pt 

 

1 pt 

1,5 pt 

2 pts 

1 pt 

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                                شهادة التعليم المتوسط  امتحان 

  ساعة و نصفالمدة :                                              علوم الطبيعة و الحياة   اختبار في مادة : 
 

  

  2من  1صفحة 

 ا��زء ا
ول :  (12 ��ط� )
   


 ا�ول��
  ���ط)  06( :ا��
    

      ّ��� �) �	�
���� ا���ل  ر��� ������� ����ز )1ا�� ��  ا��
  $% $#��" ا���ر!  .     
  

    . 3- 2- 1: أ,+* ا����(�ت ا��'&��  ـ1

  . 2و1 : 67د دور ا��23'�� ـ2

�+�ى ا���2	���م 67ث &�% إذا  -3$ =>? )B( $ �  

��* �7دث   �2'ا�23A.  

 .إ!�F+A $�ذا �E+2 ?2" ؟ ?<C   ـ 

 

 
 
 
 


 ا�������
  ���ط)  06(: ا��

�� ا����ّ '�23>���>GH�ا  I ��2  ّ+�?" . ا�ن و ا�+�'ار (��)Kء ا�	A =>? ظ�N#�ا  I دور ھ�م ����� 

  ) .B) و ( Aا�GH<�� ( ?�2'ي ��ّ  ـ1

   C, C . ���2$ّ 67د $ �&6A	GH� 'ّ  ـ2

� ا��23' ا�Rي � �Aّ  ـ3G#+�S2!  I د'N�ا  

  ?CGA( %$ '�2 (ا�E��'�2? ّH ?� ا(6$�ج ا�2ّ  

  ّH�ا) CGB( .          

     . F+A�!ر إ'ّA ـ                                                    ) ���� (Aا��� )B)                   ا�

  

  )1( ا�$#"�!

2 

B 

3 

1 



 2017شهادة التعليم المتوسط دورة امتحان                          علوم الطبيعة و الحياةاختبار مادة: تابع 

 

  

 2من  2صفحة 

 
  :  ا�'&ء ا�����

  )نقاط  08( :الإدماجية الوضعية 

 ،ته للطعام و لم يعد يتناول وجباته الغذائية بانتظام بمرحلة صعبة فقد فيها شهيّ لتلميذ خالد ا مرّ         

شاط النّ أثناء ة عند بذل أي مجهود عضلي خاصّ  شديدا اتعبينتبه للأمر أصبح يعاني  و دون أن  

  زمة .اللاّ  الطبية حاليله  إلى إجراء الفحوصات و التّ ضطرّ ا اممّ الرياضي ، 

كمية الأغذية  كذا، و حالة طبيعية ي لدمه بالمقارنة مع شخص في حليل الطبّ التّ  اننيبيّ  انليالتاّ  نوالجدولا

  التي يتناولها .
  

  

                    : كمية ناقصة جدا . ــــ ـــــ                                                                  

  .: كمية متوسطة  +                                                ) - 1-لسند ا(                      

  : كمية كافية و مناسبة  ++                                                                                  

  )- 2- السند(                                                                                         
  

  :اق و السندات السيّ  مكتسباتك و على بالاعتماد على  التعليمات:

  . خالد عب الذي يعاني منه م أسباب التّ قدّ  -1

   .لته الطبيعية من خلال تناول أصناف الأغذية ن كيف يستعيد خالد حابيّ  -2

  غذية .حة من خلال التّ نصيحتين يستفيد منهما المجتمع  في الحفاظ على الصّ  اقترح- 3

  
  عند التلميذ خالد

عند شخص 

  طبيعي

ات الدم يعدد كر 

 3mm 1الحمراء في 
  مليون 5    مليون 3.5

كمية الهيموغلوبين 

g/l  
90  150  

 l100mلكل   20حجم 

  من الدم الوارد للعضلة
ml   10.5  19.5  ml 

العنصر  

  ئيالغذا
  عند خالد

عند شخص 

  طبيعي

  + +  ـــــ  ـــــ  البروتين

  + +  ـــــ  ـــــ  الغلوسيد

الأملاح 

  المعدنية
+  + +  



 2017دورة :                                المتوسط  التعليمدة شهالموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 ساعة و نصفالمدة  :                                           علوم الطبيعة و الحياة اختبار في مادة :
  

 

  

 2من  1صفحة 

 

  
  


ر ا���
	 ا����ور��� 
 ا����	

 ���وع ��زأة

 

 

 

 
  
 ا���ر�ن
 ا�ول

ن) 06(  

  كتابة البيانات: ـ 1

 المخ. - 1

 النخاع الشوكي. - 2

   الأعصاب. - 3

 

0,53 x  

 

 

 

1.5 
 
 
 
 

 
02 
 
 
 
 
 
.520  

  : 2و  1تحديد دور العنصرين ـ  2

صبية يترجم السيالة الع، الإرادية عصبي للأفعالمركز  :1العنصر         

  .إلى حركات ارادية الحسية

يترجم السيالة العصبية  ،الانعكاسيةعصبي للأفعال  مركز: 2العنصر         

  .إلى حركات لا ارادية الحسية

 
 

2 x 0,5 
 

2 x 0,5 
 

  :  )B( نتج عن القطع في المنطقة-3

   فقدان الإحساس و السفليةشلل الأطراف   

فقدان القدرة فيحدث  ،الحركيةو  الحسيةية التعليل: عدم مرور السيالة العصب  

  .على الإستجابة

 
 

2 x 0,5 
3 x 0,5 

 

 

 

 
 

ا���ر�ن 
���� ا�

ن) 06(  
 

 
 
 
 
  

  :ـ تسمية الشكلين1

  )  رسم تخطيطي للنطفة.A(الشكل     

  رسم تخطيطي للبويضة.  )Bالشكل(     

2 x 0,5 

 
 

01 
 
 
 
 

02 
 
 
 

 
03 

  كل منها: ـ تحديد بدقة مقر تشكل2

  .بالخصية  الجدار الداخلي للأنبوب المنوي )A(الشكل عنصر    

  .المبيض  قشرة ) على مستوىB(الشكل  عنصر    

 
 
2 x 0,5 
2 x 0,5 

 

  .النطفة هو:العنصر الذي يتحكم في جنس الفرد الناتج ـ 3

   .Yأو  X+الصبغي الجنسي صبغي  22تحمل طفة النلأن ــ  التبرير: 

 . )XXفإن الفرد الناتج يكون أنثى(  Xصبغي ال تحملالنطفة  تإذا كان ــ        

   ).X Yفإن الفرد الناتج يكون ذكرا(  Yصبغي ال تحملالنطفة  إذا كانت ــ        

0,5 
 
 
 

0,5 

1 
1 

 

  



 2017دورة :                                المتوسط  التعليمشهادة لموضوع امتحان  يةالإجابة النموذجتابع 

 ساعة و نصفالمدة  :                                           علوم الطبيعة و الحياة اختبار في مادة :
  

 

  

 2من  2صفحة 

  

  نقاط) 08شبكة التقويم (  المحاور
  العلامة

  المجموع  مجزأة
  المؤشرات  المعيار  السؤال

  

 

  

  1س   

  0.5  الذي يعانيه خالد . أسباب التعب قدميـ   الوجاهة

 

03  

استعمال 

أدوات 

  المادة

  ـ يوظف معطيات الجدولين في تحديد أسباب التعب.

  ـ يوظف المصطلحات الواردة في السندات و السياق .

0.5  

  الانسجام

أسباب التعب : ــ نقص الكريات الحمراء و الهيموغلوبين .             

  الخلوية.نقص في كمية الأكسيجين اللازمة للأكسدة ــ يؤدي إلى  

   النشاط.ــ ينتج عنه قلة الطاقة المطلوبة لتغطية هذا 

  مصدر الطاقة في الجسم.ــ قلة الغلوسيدات يقلل من 

 

0,54 x 

  

 

  

  

  2س   

  0,5  .استعادة خالد لحالته الطبيعية ــ يوضح دور الأغذية في  الوجاهة

 

02 

 

  

استعمال 

أدوات 

  مادةال

 ــ يوظف معطيات السندين في توضيح استعادة خالد لحالته الطبيعية.

  ــ توظيف مصطلحات المادة المتعلقة بالتغذية و الدم .

0,5  

  الانسجام

  عليه:لاستعادة خالد لحالته الطبيعية بالاعتماد على التغذية يجب 

مية (الحديد) بك ــ تناول أغذية غنية بالبروتين و الأملاح المعدنية

  كافية لبناء خلايا الدم و الهيموعلوبين (الدور  البنائي للبروتين) .

  ــ تناول كميات كافية من الغلوسيدات لتوفير الطاقة (الدور الطاقوي ).

0,5 x 2 

  

  3س   

  0.5  لهما علاقة بالتوازن الغذائي . فقطيقترح نصيحتين   الوجاهة

02.5 

  
  

  الانسجام

  النصيحتان المقترحتان :

  ).ـ ضرورة الاهتمام بكل الوجبات و تناولها في وقتها المحدد (التنظيمـ

  ــ تناول الأغذية حسب احتياجات الجسم و تبعا لحالته .

12 x 

  الإتقـــــــــــــــــــــــان
  ــ مقروئية الخط.

  ــ ترتيب الإجابة.

0.25  

0.25  

 

0.5  

  08  المجمــــوع



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       وزارة التربية الوطنية                            

  2017دورة :                                                                شهادة التعليم المتوسط  امتحان 

  ساعة و نصفالمدة :              ) (خاص بالمكفوفين         علوم الطبيعة و الحياة   اختبار في مادة : 

 

  2من  1صفحة 

 الجزء الأول :  (12 نقطة )

  نقاط) 06( :التمرين الأول

  الخارجي.مع محيطه  جسم الانساناتصال  جهاز ةل الجملة العصبيّ تمثّ        

    . ة أذكر ثلاثة مكونات للجملة العصبيّ  -1

  .ااثنين منهد دور حدّ  -2

  .الظهر للعمود الفقري على مستوى المنطقة السفلية من حدث كسر و قطع تامّ  -3

 .إجابتكل ماذا ينتج عنه؟ علّ  -               

 

  نقاط) 06( :التمرين الثاني

جود و ب تتطلّ  وع و المحافظة عليه ، حيثلضمان استمرار النّ  عند الإنسان كاثروظيفة التّ  تتمّ 

  . نوعين خاصين من الخلايا

  هذه الخلايا  . سمّ  -1

   منهما . د بدقة مقر تشكل كلّ حدّ  -2

  هما.اتج عن اندماججنس الفرد النّ  م فيالخلية التي تتحكّ  نبيّ  -3

 . ر إجابتكبرّ  -       

  :  لجزء الثانيا 

  نقاط)  08( : الإدماجيةالوضعية  

مرّ التلميذ خالد بمرحلة صعبة فقد فيها شهيّته للطعام و لم يعد يتناول وجباته الغذائية بانتظام ،         

اصة أثناء النشاط ح يعاني تعبا شديدا عند بذل أي مجهود عضلي خّ أصب و دون أن  ينتبه للأمر  

 الرياضي ، ممّا اضطره  إلى إجراء الفحوصات و التّحاليل الطبية اللاّزمة .

 

 



 2017دورة  شهادة التعليم المتوسط امتحان         علوم الطبيعة و الحياة        (خاص بالمكفوفين )اختبار مادة: تابع 

 

  2من  2صفحة 

  

  :نتائج تحليل دم خالد ــ ـ

         .               90g/l كمية الهيموغلوبين            3m1mمليون في  3.5ات دمه الحمراء تساوي يعدد كر 

  .لة ضلى العإمن الدم الوارد  100mlلكل   ml 10.5هو حجم الأكسيجين

  :نتائج تحليل دم شخص سليم -

.                       g/l 150كمية الهيموغلوبين          mm3 1مليون في  5ات الدم الحمراء تساوي يعدد كر 

  . من الدم الوارد إلى العضلةml 100  لكل   ml 19.5هو   حجم الأكسيجين

   :ة ة الطبيعيّ ة التي يتناولها خالد مقارنة مع الكميّ كمية بعض الأغذيّ ــ ـ

  ا .البروتين : كمية ناقصة جدّ 

  ا .الغلوسيد : كمية ناقصة جدّ 

  الأملاح المعدنية : كمية متوسطة .

  

  :التعليمات

  . خالدم أسباب التعب الذي يعاني منه قدّ   -1

  عيد خالد حالته الطبيعية من خلال تناول أصناف الأغذية .بيّن كيف يست  -2

  اقترح نصيحتين يستفيد منهما المجتمع  في الحفاظ على الصّحة من خلال التّغذية .  -3

  
 

        

 

 



 2017 دورة:                                     المتوسط  التعليمشهادة ن لموضوع امتحا الإجابة النموذجية

 ساعة و نصفالمدة :                  (خاص بالمكفوفين)                 علوم الطبيعة و الحياة مادة:اختبار 
  

 

  

 2من  1صفحة 

 

  
  


ر ا���
	 ا����ور��� 
 ا����	

 ���وع ��زأة

 

 

 

 
  
 ا���ر�ن
 ا�ول

ن) 06(  

  كتابة البيانات: ـ 1

 المخ. - 1

 النخاع الشوكي. - 2

   الأعصاب. - 3

 

0,53 x  

 

 

 

1.5 
 
 
 
 

 
02 
 
 
 
 
 
.520  

  : 2و  1تحديد دور العنصرين ـ  2

صبية يترجم السيالة الع، الإرادية عصبي للأفعالمركز  :1العنصر         

  .إلى حركات ارادية الحسية

يترجم السيالة العصبية  ،الانعكاسيةعصبي للأفعال  مركز: 2العنصر         

  .إلى حركات لا ارادية الحسية

 
 

2 x 0,5 
 

2 x 0,5 
 

  :  )B( نتج عن القطع في المنطقة-3

   فقدان الإحساس و السفليةشلل الأطراف   

فقدان القدرة فيحدث  ،الحركيةو  الحسيةية التعليل: عدم مرور السيالة العصب  

  .على الإستجابة

 
 

2 x 0,5 
3 x 0,5 

 

 

 

 
 

ا���ر�ن 
���� ا�

ن) 06(  
 

 
 
 
 
  

  :ـ تسمية الشكلين1

  )  رسم تخطيطي للنطفة.A(الشكل     

  رسم تخطيطي للبويضة.  )Bالشكل(     

2 x 0,5 

 
 

01 
 
 
 
 

02 
 
 
 

 
03 

  كل منها: ـ تحديد بدقة مقر تشكل2

  .بالخصية  الجدار الداخلي للأنبوب المنوي )A(الشكل عنصر    

  .المبيض  قشرة ) على مستوىB(الشكل  عنصر    

 
 
2 x 0,5 
2 x 0,5 

 

  .النطفة هو:العنصر الذي يتحكم في جنس الفرد الناتج ـ 3

   .Yأو  X+الصبغي الجنسي صبغي  22تحمل طفة النلأن ــ  التبرير: 

 . )XXفإن الفرد الناتج يكون أنثى(  Xصبغي ال تحملالنطفة  تإذا كان ــ        

   ).X Yفإن الفرد الناتج يكون ذكرا(  Yصبغي ال تحملالنطفة  إذا كانت ــ        

0,5 
 
 
 

0,5 

1 
1 

 

  



 2017دورة :                                المتوسط  التعليمشهادة لموضوع امتحان  ذجيةالإجابة النمو تابع 

 ساعة و نصفالمدة  :              (خاص بالمكفوفين)                 علوم الطبيعة و الحياة اختبار مادة :
  

 

  

 2من  2صفحة 

  

  نقاط) 08شبكة التقويم (  المحاور
  العلامة

  المجموع  مجزأة
  المؤشرات  المعيار  السؤال

  

 

  

  1س   

  0.5  الذي يعانيه خالد . أسباب التعب قدميـ   الوجاهة

 

03  

استعمال 

أدوات 

  المادة

  ـ يوظف معطيات الجدولين في تحديد أسباب التعب.

  ـ يوظف المصطلحات الواردة في السندات و السياق .

0.5  

  الانسجام

أسباب التعب : ــ نقص الكريات الحمراء و الهيموغلوبين .             

  الخلوية.نقص في كمية الأكسيجين اللازمة للأكسدة ــ يؤدي إلى  

   النشاط.ــ ينتج عنه قلة الطاقة المطلوبة لتغطية هذا 

  مصدر الطاقة في الجسم.ــ قلة الغلوسيدات يقلل من 

 

0,54 x 

  

 

  

  

  2س   

  0,5  .استعادة خالد لحالته الطبيعية ــ يوضح دور الأغذية في  الوجاهة

 

02 

 

  

استعمال 

أدوات 

  مادةال

 ــ يوظف معطيات السندين في توضيح استعادة خالد لحالته الطبيعية.

  ــ توظيف مصطلحات المادة المتعلقة بالتغذية و الدم .

0,5  

  الانسجام

  عليه:لاستعادة خالد لحالته الطبيعية بالاعتماد على التغذية يجب 

مية (الحديد) بك ــ تناول أغذية غنية بالبروتين و الأملاح المعدنية

  كافية لبناء خلايا الدم و الهيموعلوبين (الدور  البنائي للبروتين) .

  ــ تناول كميات كافية من الغلوسيدات لتوفير الطاقة (الدور الطاقوي ).

0,5 x 2 

  

  3س   

  0.5  لهما علاقة بالتوازن الغذائي . فقطيقترح نصيحتين   الوجاهة

02.5 

  
  

  الانسجام

  النصيحتان المقترحتان :

  ).ـ ضرورة الاهتمام بكل الوجبات و تناولها في وقتها المحدد (التنظيمـ

  ــ تناول الأغذية حسب احتياجات الجسم و تبعا لحالته .

12 x 

  الإتقـــــــــــــــــــــــان
  ــ مقروئية الخط.

  ــ ترتيب الإجابة.

0.25  

0.25  

 

0.5  

  08  المجمــــوع



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                       التربية الوطنية                             وزارة

  2017دورة :                                                                  المتوسط التعليمشهادة امتحان 

  ساعة و نصفالمدة :                                                         اللغة الأمازيغية اختبار في مادة :

 

  

  8من  1صفحة 

Taqbaylit                             

Imeksawen n tmara 

Deg Yiger n Usammar, yiwen n wass d takessawt. Deg xemsa neɣ deg setta yid-sen d 

imeksawen, maca d imeksawen deg wawal kan ; yiwen ur yelhi d wulli-ines. Rran-tt i wurar n 

tiddas d walqafen. Muḥend Ameẓyan d agellid n wurar, yezga d netta i d-izewwiren ɣur-s. 

Yemma-s zik zik tettwessi deg-s : «Ɣur-k lmal, ur ten-ttaǧǧa ara ad ɣeẓẓen tineqlin (tigrurin) …» 

Mi yewweḍ ɣer Yiger n Usammar, yemlal netta d warrac-nniḍen. Yiwen yewwi-d sin n 

wakraren, wayeḍ, taɣaḍt d warraw-is. Yenna-asen Muḥend Ameẓyan : «Tugi yemma ad neks 

deg ugdal*.» Yiwen deg warrac-nni, Yusef n Ɛli, netta d cciṭan, yenṭeq-d : « Dayen waqila yura 

deg uqerru-nneɣ, ulac iɣimi, ulac urar. Ɣur-k tibḥirin ! Ɣur-k lǧiran ! Dayen neɛya, maca nekk 

ufiɣ-as-d ixef-is. » Yessuffeɣ-d tamrart, yeddem-d lmus, yegzem-itt ɣef sin. Yenher lmal-is armi 

d seddaw yinijel, yeqqen-iten yiwen yiwen. 

Uɣalen akken llan ɛunden ɣur-s, qqnen-ten akk. Syin, rran-tt i wurar ; yiwen ur asen-

yessefqed. Mi izeggen wass, ddmen-d aɛwin-nsen : Aɣrum, tazart, aman d cwiṭ n zzit. Ha-t-an 

Yusef n Ɛli yekker-d ad d-yekkes bibras deg yiɣẓer - bibras d gma-s n lebsel. Akken kan isubb 

metwal iɣẓer, isuɣ-d : «Abuh ! abuh ! Ɣiwlet ! ». Kkren akk ɣef tikkelt, amzun d kra i ten-

yeqqsen. Mi wwḍen nnig yiɣẓer, ayen iwalan ur bnin fell-as. Sin n wakraren ttwaxenqen ; yiwen 

mazal-it yedder ma d wayeḍ dayen yeffeẓ iles-is. Din din, tebda tettali-ten tergagayt ; uggaden 

imawlan-nsen.  Ɛewqen amek ara xedmen ! 

Muḥend Ameẓyan yezreɛ-it-id leɛqel, yenna-asen : - Waqila urɛad mmuten.  

- Amek ? Urɛad mmuten ?  Nutni ha-ten-id ffẓen akk ilsawen-nsen, i s-d-yerra Yusef awal.  

- Nekk nniɣ-ak urɛad mmuten, tesliḍ neɣ ala ? Yesselqaf maca ur yemmut ara. Ay atmaten ! 

Nekk ad t-zluɣ ; Ur yettruḥu ara kan akka wazal-is. 

Yuɣal Yusef am win i t-id-yewwten s ubeqqa, am win i t-id-ijebden seg tesraft. 

Imeksawen imcumen msakaden gar-asen, rran-as awal ɣef tikkelt : « Ḥlal ! » Ass-nni, at taddart 

rwan aksum, axxam axxam. D timecreḍt urɛad lawan. 

Ɛmer Mezdad, Iḍ d wass,  

  Tiẓrigin Asalu/Aẓar, 1990. Sb. 91-95. 
 

*Agdal : d amkan ur ilaq ara ad ksen medden deg-s. 



  2017دورة   المتوسط التعليم شهادة امتحان                            اللغة الأمازيغية مادة :اختبار تابع 

 

 8من  2صفحة 

Isestanen : 

I) Tigzi n uḍris (6/6) : 

1 – Semmi-d iwudam i yellan deg uḍris-a.  

-  Ini-d d acu i yexdem yal yiwen deg-sen. 

2 – Af-d deg uḍris aɣbel amezwaru n yimeksawen-nni. 

- D acu-tt tifrat i as-d-ufan ? 

3 - Segzu-d tawaɣit i d-yeskanen belli imeksawen ur ɛussen ara lmal-nsen. 

4 – Sufeɣ-d seg uḍris seddis (06) n wawalen yerzan tagella (učči). 

II) Allalen n tutlayt (6/6) : 

1 – Kkes-d seg tseddart tis kraḍet (3) : 

- Attwaɣ ; 

- Tasɣunt n userwes. 

2 – Mel-d talɣa d twuri n wawal « wurar » deg tefyirt-a : « Rran-tt i wurar.» 

3 – Muqel : « Nutni, uɣalen akken llan ɛunden ɣur-s, qqnen-ten akk ». 

- Kemmel akka : « Nutenti, ad …. ». 

III) Asenfali s tira (8/8) : 

Tettwaḥettmeḍ ad d-txedmeḍ kra n ccɣel, txedmeḍ-t-id nnig wul neɣ tettuḍ-t maḍi, 

taggara yessegra-d s wayen ur nlaq ara. 

a - Ales-d amek i teḍra tedyant. 

b - Fren yiwen seg yisental-a :  

- Axeddim deg tebḥirt ; 

- Leqraya deg wussan n usteɛfu ; 

- Tiwwin n gma-k (-m) seg uɣerbaz tameddit n wass ; 

- Lqeḍyan seg tḥanut ; 

- … . 

   



  2017دورة   المتوسط التعليم شهادة امتحان                            اللغة الأمازيغية مادة :اختبار تابع 

 

 8من  3صفحة 

  ����و��
  ���رّا��ن


�� س ��ّ�� ذ ���رّ��ن ؛ ��دج � ����� ذ ووّ�� ��ة �ذ� ���
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���X أ��Bر�5غ؛  - ،�P!ن #�. أ�����!*��� أراح؟ f��"ّ�"W��ّن ��#� ؤر ّ� 4����X ّ,�ر
�2ك ؤر ّ�*!�ن #�، !��9

.8�� ؤر ���"و�� #� أّ

: g�P; س أوال����ن ّ���]ار
ن، ؤ�0*TP� 8�4 ّ�� ن ؤ,�وّار روان أآ�*م، !�دّارث   ���را��ن�<ذ أ�Iل.> أ�
.O,
*� IV رث
[V^ دّارث. ذ�!  

  ، �D ذ واس�P0ر ��زداد، 
  .l�91 -95. 8�1990 أ���*/ أزار، �1!�]ر

  : ذ ���م ن ؤ��oن. 
ر ن ؤ��ّ��رnة  
  8�9,�:�  : ّ��#�;"�O ن ���T��Pن. !
    

  
��ن�]���� :  

I. Z1�) r�"s
 ) :6/6زي ن و
1. - � �د �*وذام �� ���ن ذ
ظ ؤr�"s أ��.��

��ّ�� ئ ���4
م �o*ل ��دج �� - )� ��ن.�1:
 وم أ��زورو ن ����را��ن.ةأ�Wد ذ
ظ ؤr�"s أ��ز - .2

�8؟ -Wاث أ�(و"+���ّ�� ن ! 
3. ��1��ّ�V ن�Z0�:�)� O� ���را��ن ؤر 0*ّ��ن #� ؤّ�� ���ن. زود !�وا2
 واوا^ن)ن  �P�  <)06آ��/ ��ر��د ��ظ ؤr�"s أآZ*ال ن واوال < .4

II. ) O�I!*� 6/6أ�^ن ن( : 
 ؤr�"s: ڨآّ��( �� .1
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�/ ن ؤ��رو
س. -*B��! :/��� r� �� !��دارث !
- ����غ.��1 !��دّارث !�� اروث: أ

�"ار <�:�( !���B ذ �*وري ن واوال  .2�< 
�"ث أ��  ظذ�W��:  >.ار"�� �� /� >ؤ�0
�"ث أ�� .3�W�! 4ون �"ار>. < : ,"اV ،O� و
�ن ؤآ�ل �0�4أ

- ����ه��[�، أذ ...> : آ���ل أّ > 
III. ) ا"� ) :8/8أ���+��� س !

���� ��ّ�*ت a*ل، ذ
ظ ؤ�ارو !�د;�د ���1*��ّ��م ��Wك أ���و��B! 4و��، !�Rذ��ت ����ج ن وول ��ك، 
  !���ّ��رث.

��ك !�5"ا !�د���/ أ��. -ّ�� أ��oد 
�[�ل أ��. -f�� ��ّ��ر ��دج ��ظ �

�"ث. -LV�! ث ذي�� ��Rذ
 *ا#�ر.^,"ا��ث ذ
ظ وو��ن ن ^0 -
 أ���0ف ن وو��ك أ��ز��ن �2ر ؤ�2ر�Vز ��س. -
�*ت. -�L! �� ن��s�E� 
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Tacawit 

 

Iserraḥen 

Deg Yiger n Usammar*, cra n wass d tserḥa. Llan s xemsa niɣ s setta d iserraḥen ; yeǧ la 

yelha d wulli-nnes. U an-tt i yirar n meḥṣer d yileqqafen. Muḥend Ameẓyan d agellid n yirar, yal 

ass netta d amezwaru ɣer-s. Yemma-s si zik tettweṣṣa deg-s : «Ɣer-k ulli, la tent-tteǧǧa ca ad 

ɣeẓẓent tineqlin*». 

 Ald i yexleḍ ɣer Yiger n Usammar, yemselqa yid n drari-yyiḍ. Yeǧ yewwi-d sen n 

wakraren, win, tɣaḍt d tarwa-nnes. Yenna-asen Muḥend Ameẓyan : «Tegguma yemma ad nesreḥ 

deg yiger. » Yeǧ si drari-idin, Yusef n Ɛli, am cciṭan, yenṭeq-d : « Xlaṣ waqila yura deg yixef-

nneɣ, ulac n tɣimit, ulac irar. Ɣer-k tibḥirin! ɣer-k i ciren! xlaṣ neɣleb, maca nečč ufiɣ-d ixef-

nnes.» Yewwi-d asɣun, yerfed-d axedmi, yebbi-t ɣef sen. Yenher ulli-nnes, yeqqen-itent tict tict 

ɣer uṛmun. 

 Wellan ukkel  anden-t, bdun irar ; yeǧ la yefqed-iten. Di i edda uzgen n wass refden-d 

lmakelt-nsen : Aɣrum, iḥebba d qič n zzit… Ha-t-ay Yusef n Ɛli yehwa ɣer yiɣẓer ad d-yawi 

aman,  lebsel, i eyyeḍ-d : « Zerbet!» Bedden ɣef tict n lexṭert ad tinid yella matta i ten-yeqqsen. 

Di xelḍen sennej n yiɣẓer, ḥaren di matta ẓrin. Sen n wakraren xenqen ; yeǧ yedder, ma d yeǧ 

yemmut. Deg wammin teṭṭef-iten terjajayt, uggden lwaldin-nsen. Ḥaren matta ad sawan! 

 Muḥend Ameẓyan iwella-s-d le qel, yenna-asen : «Waqila ur ad ur mmuten.» 

- Mammek? Ur ad ur mmuten? Nehni dermen ilsawen-nsen, i s-d-yu a Yusef. 

- Nečč qqareɣ-ak ur mmuten ca, teslid niɣ araḥ? Ttefrirrisen maca ur mmuten ca. Ay 

ayetma,  nečč ad as-ɣerṣeɣ ; ur yettruḥa ca ammin. 

Iserraḥen imcumen mmexẓaren, u an-as awal jmi  : « D aḥlal.» Ass-idin yya n uqewwar 

ṛwan aksum, taddart taddart. D lebzert bla lweqt. 

                               Ɛmer Mezdad, Iḍ d wass,  

Tizrigin Asalu/Aẓar, 1990. Sb. 91-95. 

 

 
 Iger n Usammar : D isem n umkan. 

 Tineqlin : D tacejrit n yimeččan. 

 

Isestanen :  

I) Tigzi n uḍris :  

1 - Semma-d iwudam i yellan deg uḍris-aya. 

 - Ini-d matta i yexdem mkull yeǧ seg-sen. 

    2    -Af-d deg uḍris anezgum amezwaru n yiserraḥen. 

- Matta n tifrat i as-d-ufin ? 

    3 - Segzu-d tawaɣit i d-ine ten belli iserraḥen ur  ussen ca ulli-nsen. 
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    4 - Serg-d seg uḍris aktawal n wawal « lmakelt » (06 n wawalen). 

II) Allalen n tutlayt : 

1- Kkes-d seg uḍris : 

    -si tseddart tis sent : Tasɣunt n userwes. 

    - si tseddart taneggarut : Amyaɣ. 

2 - Ini-d talɣa d twuri n wawal « yirar » deg tefyirt-aya : « U an-tt i yirar ». 

3- Qra tafyirt-aya : «Wellan ukkel  anden-t, bdun irar. »  

 - Kemmel amma : « Nehenti, ad … ». 

III) Asenfali s tira : 

         Yettuḥettem fell-ak ad tsawid tɣawsa, txedmed-tt sennej n wul-nnek, niɣ tettud-tt ṭul, deg 

uneggaru teǧǧa-d taxessart. 

    -   Ḥka-d mammek i teṣra tedyant-aya. 

    -   Fren yeǧ seg yisental-aya: 

        -Lxedmet di tebḥirt. 

        -Leqrayet deg wussan n le wacer. 

        -Asa ef n uma-k ameẓyan ɣer uɣerbaz-nnes. 

        -Lqeḍyan seg tḥanut. 
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imaTanan    n   aHil 

daR EGARr n asamar ,ahal eaian n tamaDEnt, smUS  MIR  SaDES MADAnan mUHAn emaDAnAn s 

esmRAS.  UALEIAn dsn Ur anUTAF d Ule  nes  GAntanat  ia adalN  MAXMAd  wa nDrn  as amanUKAL   n adalN  falas  

nta ads  azaran   mas   arU  d  tasmatar  « taRLEFt   nk   ehare  Ur   tant     tUIed    ad  akHnt     tahart ». 

as  d  iwaD   EGAr  n  USAMAr  amUQAS   nta  d  lyaDAn    haDnen   eyan  ewaiad   ASEn     n  akraran  

wahaDAnewaid   taRAt  d  aRAId    nes   ena sn    maxamad  wanDArn   « tUGAI    ana    ad  nks   aGdal*»   eian 

dR aleaDAn   we    nen     esUF  ARALE        n ta   as  alhen    enad     «emda    ehamHE   Entm   dR RAFAWAn    nanaR   as war   n 

tREMI   Ur  tlen  adalan   aga Z  efrgan   sMRrd  enharagan  nk     nalDAH  BHEn   nk agrawaR   AS   AMK   net ». 

aqalN   ULAhan   ds  gan   awa  ega  aqalan    tegawt   n  Mhlan   UALEIAn   Ur  hasan   emeR  dehad  aZU n   ah l  awaiand 

azad   nsn ,taGLA  ,aharan   , aman,  d   aila   Ude    esUF   ARALE    Enkrd  iad   eks   ebaRAW  dRtasnget 

as d azUBAt   ekd  tasnget    ,  esRArtd «  armaDAt d  ankrand   Rrd   hUnd  as  hasn   eqas   hart 

eian   as  d awDan  ganag   n  tsnget   awa  nhaian  Ur  hasn  egreZ ,  asen   ekraran  ameRainen    , eian   harwa 

edar   wahDAn   ameRai  dREMEr    wend  armRn   ahkDKDAn   , aksUDAn   emarawan   nsn  abhasan  amk   gan. 

maxamad wanDArn    ekrhasn   taiate    enasan    «  ehamehe    harwa   wr       amUtn » endek  awa    !    Ur  amU n 

harwa   nhanitan    as  U RSAIAn   ganed  Ur   amUtan   harwa   awa   has   ena   esUF  ARALE   nk  aneR   AK   Ur    amUtan 

salad meR BU ?   AHEBArDAL    mUHEn   Ur t aba harwa   emedewan   nk  ahas  aRrsR   WA Eteba   yad  wr 

eGla  banan  esUF    EQAL  hUnd  ere  tgraw   tkUnt    meR  Ere   d amewaian   dRtanere    emawaDan 

anmkiadn     gEr   e  sn   anan   as  «  exalalan »  RUr   ahl  wangaR  Adenat   aiawnan esan   ehan  ehan  harwa war ga 

takUt. 

  

Ɛmer Mezdad, Iḍ d wass,  

  Tiẓrigin Asalu/Aẓar, 1990. Sb. 91-95. 
 

*aGdal     :     edG  dh  Ur  tla tamaDEnt   

Esastanan   : 
I) Asgz n  a Dres   (6/6) : 

1 – laRatd  adenat   we hanen   aDres  wad 

- laRAtated     ma aweZlat hak eian dsan 

2 – agrawatd    dRADres     takares     t ta tgrawat        hak eian dsan 

- Ma MUS      tazazgart     tahas      agrawan? 

3 –laRAtatd  takrest  ta  tsknt  as Ur  gen  aneiat iahare  nsn. 

4 –szgaratd       tefer  t     e lanen tasaq       d esmawan       n mnsewan. 
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II) temankai n    n  tawalt(6/6) : 

1 –  ksd  dR ADres         taslT          tis     kraDt           : 

- AMIAR   ; 

- tasRnt  n asaselah. 

2–  laRtd  talRA  d awaZLU  n  tafert  « adalN » gantat        i adalN 

3 – AKIAd  «  antaneD  AQALN         Rrd  nsn        hU nd        nta        alkaman as » . 

- Smnd smk wah   « antaneT  Ad   …. ». 

III) tanfalet  (8/8) : 

tarhed  Ad  tnUTFd    d hart        BaHEn   as       ehek      sU,ndad  net        meR       AS ds  tanUTFd         adtRhdad 

–afnRd  aila     adwane    fal  as 

-frn        eian         dR          wazla n      WEd   : 

- AwaZlU        dRFrgan 

- teRAre      dR         haTAn   n  tasUnFAt 

- Ad tawaiad       auank           s        tanRret              hak  ahal 

- Ad tamahalad    s   alxanUt 
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�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة
I) Tigzi n uḍris : 

1- Iwudam i yellan deg uḍris-a : Muḥend Ameẓẓyan, yemma-s n Muḥend 

Ameẓẓyan, Yusef n Ɛli d warrac-nniḍen. 

 Ayen i yexdem yal yiwen : 

- Muḥend ameẓẓyan : d agellid n wurar, yezla akraren. 

-  Yemma-s : tettwessi. 

 Yusef n Ɛli : d cciṭan : yettaf-d tifrat i wuguren, yeqqen lmal-is, iruḥ ad d-

yekkes bibras. 

2 – Aɣbel amezwaru n yimeksawen-nni d turart. 

- Tifrat i as-d-ufan, d tuqqna n lmal-nni. 

3 – Tawaɣit i d-yeskanen belli imeksawen ur ɛussen ara lmal-nsen : 

ttwaxenqen wakraren-nni. 

4 – Aktawal n tgella : aɣrum, tazart, zzit, bibras, lebsel, aksum. 

 
 

1,5×2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0,5×2 
 
 
0,5 
 
 
0,25×6 
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II) Allalen n tutlayt : 

1 – Tukksa seg tseddart tis kraḍet : 

- Attwaɣ : ttwaxenqen. 

- Tasɣunt n userwes : amzun. 

 

2 – Talɣa d twuri n wawal « wurar » deg tefyirt-a : « Rran-tt i wurar ». 

- Talɣa : d isem asuf, amalay, deg waddad amaruz. 

- Tawuri : d asemmad arusrid. 

3 – Abeddel n talɣa i tefyirt : 

« Nutenti, ad uɣalent akken llant ad ɛandent ɣur-s, ad ten-qqnent akk. » 

 
 

0,5×2 
 
 
 
 
 

1×2 
 
 
 

0,5×6 
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III) Asenfali s tira : 

Isefranen  Inammalen  Tazmilt  

Tanekda n uḍris  - Tarusi n uḍris ɣef usebter ; 

- Azwel ; 

- Tiseddarin ; 

- Talunin. 

0,5 

0,5 

0,25 

0,25  

Azeṭṭa n uḍris. 

 

- Asemres n yisuraz akken iwata ; 

- Asefti n yimyagen ɣer tmeẓra iwatan ; 

- Asebded n tefyar d uzeṭṭa gar-asent. 

0,5 

0,5 

1  

Asemres n 

wallalen n tutlayt 

akken iwata. 

- Amawal yedda d usentel ; 

- Aqader n yilugan n tira (tira, tajerrumt 

d usigez). 

0,5 

1  

Taɣessa n uḍris.  - Asentel iban deg tazwara (aqader n 

tanaḍt) ; 

- Tignatin n wullis ; 

- Akud d wadeg ; 

- Aferdis n urway ; 

- Iwudam (tamlilt n yal yiwen) ; 

- Tamsirt ara d-yufraren seg uḍris. 

0,5 

 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5  
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�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة
  : زي ن ؤ����ة��

�#�"! أ�%��ن، ����س ن ��#�"! أ��ز��ن، ����ف ؤ���� أ�� : � ڨ��وذام �� ���ن ذ� -1
 ن ,+� ذ دّراري ��'.

0�وا �/�ل ��!ج: -� �� �12�و� 
  6�7 ن ���ار، ���5ص �� واآ�ار�ن.ة��#�"! أ�%��ن: ذ أ

.��س: 8��9�2���  
  ور�ن، ��<�ن ؤ�7 "�س.ة����ف ن ,+�: ذ =�>�ن: ��9�ف �2;�اث �� وو

 .ا"�ز��م أ��زوارو ن ���0را#@ن: ذ ��ار -2
 �2;�اث �A�B�0 ذ أآ�اف ن وو�7. -

2�وا�E�!� F�5,��ن �7�D ��0را#A ؤر ,���ن =� ؤ�7 "�0ن: -3 
.A�6� ن واآ�ار�ن�G"�H  

�، أآ�0م -4D�J� ،Fأ�5وم، ز� : K7آ��L7 وال ن� .، ��MDل، أر��نأآ�

 
 

1,5×2 
 
 
 
 
 
0,5×2 
 
 
0,5 
 
 
0,25×6 
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:  F�N2�9 ن ن�Oأ  

1- �� � ؤ���� : ڨ�2آ0
2��K"�1 ن ؤ��وس: أم�� �02دارث 2 - : K"�� �� 
- �"� اروث : أ���غ : ��H%ار�ن.ة�� �02دارث 2

17� ذ �2وري ن واوال  -2� ».���ار  ؤ���� �
« ذي 
	����ث » ���ار « 2
 واداذ أ��روز. ڨ
� �� : ذ ��	م أ��ف، أ���ي، ذآ -

�ووري : ذ أ�	��ذ ارو���%. - 

17� �� ���B�2ث : -3� أ�Dد�ل ن 2
 » ،
�"K"6، أذ 6Dو"K ��ارأذ و�K"O �	ھ'&Q2 ؤآ�ل أذ.« 

 
 

0,5×2 
 
 
 
 
 

1×2 
 
 

0,5×6 
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III (: س ��را 	
��
  أ��

 

��ن  ��B�0ا"�ن��E�  K+ز���2  

  ؛
�رو�
 ن ؤ.��- ,	ف 
+	ر*�(  -  2�"�آ6ا ن ؤ����
  ؛أزوآل  -
-  A؛�0�2دار�  
- .A�"�7�2  

0,5 

0,5 

0,25 

0,25  

� ن ؤ����Sأز� - �؛أ�����س ن ���0راز أآ�ن ��ا2  

- ��L�� ن ��B��ةأ�L2 ن �ن �5ر� ؛زرا ��ا2
- K"��را�T �Sر ذ ؤز���B�2 دي ن�Dأ  

0,5 

0,5 

1  

أ���رآس ن وا��ن ن 

��
 ث ����ك �وا��و 

� )'& ن ؤ��وال   ذ ن ؤ��
#�ل -  

 ان ن ��9ا (��2ا، 2��Tرو�K ذةأ*�(�ر ن   'و -

�ز)�0ةؤ  

0,5 

1  


�(ت -  ��+��� ن وآ(ر س��)أ��
#�ل ���ن ذي ��زواوا (أ*�(�ر ن   

���ة -�
ن وو��7  ن  

ڨأ)وذ ذ واذآ -  

أ�0رذ س ن وارواي -  

�ووذام (���' 'ت ن  �ل   دج) -  

ؤ(ر س ڨ���� رث �� -  

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5  
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Tacawit 

 

I) I) Tigzi n uḍris :  

1- Iwudam i yellan deg uḍris : Muḥend Ameẓyan, yemma-s n 

Muḥend Ameẓyan, Yusef n Ɛli d drari-yyiḍ. 

-Taɣawsa i isawa mkul yeǧ : 

 -Muḥend Ameẓyan : d agellid n yirar, yeɣres i wakraren. 

-Yemma-s : tettwessa. 

-Yusef n Ɛli : d cciṭan : yettaf tifrat i wuguren, yeqqen ulli-nnes . 

2-  Anezgum amezwaru n yiserraḥen d irar. 

- Tifrat i as-d-ufin d akraf n wulli . 

3- Tawaɣit i d-ineɛten belli iserraḥen ur ɛussen ca ulli-nsen : xenqen 

wakraren-idin . 

4-    Aktawal n lmakelt : aɣrum, iḥebba, zzit, aksum, lebsel, armun. 

 
 

1,5×2 
 
 
 
 
 
 
 
0,5×2 
 
 
0,5 
 
0,25×6 
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II) Allalen n tutlayt :  

1- Tukksa seg uḍris :  

-Si tseddart tis sent :tasɣunt n userwes : am . 

-Si tseddart taneggarut : amyaɣ : mmexẓaren . 

      2-    Talɣa d twuri n wawal « yirar» di tefyirt-aya  : «uɛan-tt i yirar ». 

- Talɣa  : d isem asuf, amalay, deg waddad amaruz . 

- Tawuri  : d asemmad arusrid. 

         3-     Abeddel n talɣa i tefyirt  : 

       «Nehenti, ad wellant ukkel ad t-ɛandent, ad bdunt irar ». 

 
 

0,5×2 
 
 
 
 
 

1×2 
 

0,5×6 
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III) Asenfali s tira : 

 

Isefranen  Inammalen  Tazmilt  

Tanekda n uḍris  - Tarusi n uḍris ɣef tfercit ; 

- Azwel ; 

- Tiseddarin ; 

- Talunin. 

0,5 

0,5 

0,25 

0,25  

Azeṭṭa n uḍris. 

 

- Asemres n yisuraz akken iwata ; 

- Asefti n yimyagen ɣer tmeẓra iwatan ; 

- Abeddi n tefyar d uzeṭṭa jar-asent. 

0,5 

0,5 

1  

Asemres n 

wallalen n tutlayt 

mammek  iwata. 

- Tikli n umawal yid n usentel ; 

- Aqader n yilugan tira (tira, tajerrumt d 

usigez). 

0,5 

1  

Taɣessa n uḍris.  - Asentel iban deg tazwara (aqader n 

tanaḍt) ; 

- Tignatin n wullis ; 

- Akud d wadeg ; 

- Aferdis n urway ; 

- Iwudam (tamlilt n yal yeǧ) ; 

- Tamsirt  seg uḍris. 

0,5 

 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5  
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�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة
I)ASgz  n  aDres: 

1adenat  we hanen aDres wa : « maxamad  wanDArn  , ana   n maxamad ,   esUf  ARALE , 

eliaDAn  we  haDnen  »  

Awa       ewaZLAt        hak eian ; 

-mxamad wanDArn   amanUKAL   n  adalN   . 

-  ana nes  asmtar  . 

EsUF  ARale       nta  as alhen   ,egrawad  asiar  e tekras   ekraf  ehare  nes 

iazazgard  e zaGAR    . 

2 – takarest   ta tazart  n maTAna n   adalN  EMHLAN 

-AWAhas  agrawan  ad  akrfa    n harawan     nsn . 

3 –awa tan egrawan  meR   ASKn   an as emaDAnan  Ur  gen aniat ia ahare   nsn  

URSAIAn  ekraran   UEn  nend  

4 – akftd  emegdahan  ,n tafert  « amnse »  

tagla,    aman ,       Udi,     

 
 

1,5×2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0,5×2 
 
 
0,5 
 
 
0,25×6 
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II)temankain   n  tawalt  

1 –aksatd  dRtaslaT    tAS KaraTt  : 

- amyaR      ameRaian . 

-tasRnt  n aseselah      hUnd         . 

 

2 – talRA  d awaZLU  n awal « adalan  » dR«gan ia adalan  ». 

-  talRA    ESM   ASgt   amalai  

-awaZLU   net        asmad arUSred  . 

3 – ASMSKAL     n  talRA  n tafert  : 

« antanateD  Ad   aql Nt  Rrd  nsnt   hUnd  nta  ad has  lkmnt. » 

 
 

0,5×2 
 
 
 
 
 

1×2 
 
 
 

0,5×6 
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  8من  8صفحة 
 

III) tanfalet  : 

We sknanen   nefranan      tabqet  

tehUSAI  n aDres   - asens  n aDres fl  takrDE  

- ehUAL  ; 

-teslaD ; 

- tesasq . 

0,5 

0,5 

0,25 

0,25  

Azamai n   aDres  

 

-aswg z  eknan  ia Dres ; 

-asmarUrU  n  emagan Dr edemern   nsn ; 

- asbdd n  tefer  d  AZamai  nsnt 

0,5 

0,5 

1  

Aswg   n  awalan  d 

tfer  n tawalt s 

amk ULARn   

-amawal  ia dawani  d awafal  ega aDres; 

- semRar   n  temankaien   n  tera afanaR  

tajrU mt d asgz   

0,5 

1  

tRsa   n  aDres   - asntl  meR AWA FL  Ega ad « edawane   iamU  n  

semRar   net  s tezart » 

- talewen   n  elUS   ; 

-EdG d amer ; 

-azmhrwai ; 

- eUdam   (tamUqast n  hak eia)  

- tamsert d edmawan  dRADres . 

0,5 

 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5  
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